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A Balkánt nem fenyegeti 
háborús veszedelem

Megenyhült a légkör Déláe/etenrópőban - As olass laptudósitófi 
szerint Norvégiában nagy teanadaí csapatott szálltait partra

PitíVpáp^va'áVimp fo^adtaaz elé’ «ml' 'rézéről M' 0,a>z<,k a ma-J vény alapján terveznek. A Fülöp- patoktól megszállói( utakat és vas-
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fednek letelepedni, ez pedig túl jót elsiilyesztettek. Bár az idő 
' evés, mert eddi« évente mintegy kedvezőtlen volt, a német harci
'28(10 japán vándorolt he a Fiilöp- 
szigetekre.

SZOVJET H ADIHAJÓK 
HANGÖBEX

ragosszinü zivatarfelhők tornyo­
sulnak — mondotta a Szentatya.
Az Isten az igazságosság mérlegé- Tokióból jelenti a német távira- 
nek serpenyőjébe veti a hatalma- ti iroda: A japán külügvminiszté- 
sokat es a nemzeteket. A béke és, rimnban hétfőn megcáfolták azo- 
a kereszt Királynőjének oltalma kát a jelentéseket, amelyek </e-
és könyörgése azonban rábírhatja rim Japan és az Egyesült "Államok Helsinkiből jelentik: A finn kor- 
istent, hogy a csapasokat e térit- között megegyezés jött létre a mány a karjalai földszoroson élő 
se irányukból a felhőket szétszór- hol'nud-indiai státuskvo fen.artá- finneket, illetve az onnan átkeltő- 
ja, az embeiek szivet meglágyítsa, sáról. -Xrita japán külügyminiszter zöf'eket kincstári ie-nek a'akH- 
a nehcztelest es a gyűlölet,, meg-, képviselője ezzel kapcsolatban a ban kártalanítja. Hangö 
szelídítse es a béke hajnalai ismét j következőket mondotta: be, amelyet
elővarázsolja. i — A washingtoni japán nagy -

. 51 Hull külügyminiszterrel országtól légi támaszpont létesi- dékén, Norvégia
a zarándokok előtt, i folytatott tárgya'ás során ismer- lésére, már megérkeztek az el

repülőgépek segítségére voltak a 
szárazföldi csapatoknak, hogy Ha- 
martól északra megtörjék az ellen­
ség ellenál’ását. A repülők elpusz­
tították az ellenség frontmögölii 
vasúti összeköttetéseit.

A Skagerrakbau és Kattegatban 
két ellenséges tengeralattjárót e-

A Szentatva ezután kifejezte azt i követ 
a kivánsá'
hogy imádkozzanak a vilá 
jóért.

béke- lelte Japán magatartását.

pusztítottunk. \ fíoi ienbeu levő 
kikötőié- norvég hajógyárban a numlja újból 

mint ismeretes —! megindult. A légi haderő folytatta 
a szovjet 80 évre bérbevett Finn- felderítő tevékenységét Narvik vi-

nyugati partja 
>ő; mentén és az Északi-tenger északi

BULGÁRIA NEM TART 
HÁBORÚTÓL

A japan szovjet tengeri egységek. \ hadi- része felelt. Angol repülőgépek tá- 
nagykövet kerte az amerikai kül- hajók előtt a Jermal szovjet jég- madást intéztek az aalborgj repülő 
"gynnmszrert, hogy Washington lörő haladt. Eddig a közlekedési tér ellen, de sem emberéletben 
érvényesítse befolyását Manilláhan légi utón bonyolították le. \ fo- sem anyagban nem esett kár A 
es igyekezzék megakadályozni d\ golycsere is megindult. Az oro- támadás során 3 angol «épet le-Szofiabol jelenti a nemet táv- Fiilöp-szigetekre való japán beván- szók 670 finn foglyot, a finnek lőttünk"

F,'°,V ^ -ar ‘'■»'ás„ak csiilíkcnló' Mi- -m* „o.jekatoj hnci 71
terelnek az eszakbulganai Lovecs- „a, = .............. . ....*>»8«
ben beszédet mondott. Kijelentette, 
hogy Bulgáriát nem fenyegeti az 
a veszedelem, hogy belesodródik a 
habomba. Bulgária a béke és a 
semlegesség politikáját követi és 
ez a politika biztonságot ad az or­
szágnak. A nemzetközi élet fejle­
ményei egyáltalán nem adnak okol 
aggodalomra és nem mutatnak 
olyan veszedelemre, bogy Bulgária 
háborúba sodródik. Ugyanez vo­
natkozik egyébként az egész Bal­
kánra is — jelentei te ki a bolgár 
miniszterelnök.

BETILTOTTÁK A TUNISZI
OLASZOK ÜNNEPSÉGÉT
Rómából jelentik: \z olasz, saj­

tó beszámol arról, hogy a tuniszi 
francia hatóságok nem engedé­
lyezték a tuniszi olasz elemi és kli­

sét, amelyet az írj bevándorlási tör- toltak szabadon.

Az olasz safíó a Jugoszláv miniszterek 
budapesti látogatásáról

Rómából jelentik: \z olasz lapok foglalkoznak Marko vies jugo­
szláv igazságügy miniszter budapesti látogatásával. \ Rvsto del Carli- 
no kiemeli, hogy egy hónap alatt három jugoszláv miniszter láto­
gat el Budapestre. Mint ismeretes, Budapestre várják a közeljövő­
ben Andresz kereskedelmi minisztert, aki a tenyészállatvásárt meglá­
togató jugoszláv földművelésügyi, valamint Markovics igazság ügy mi­
niszter után a harmadik aktiv miniszter lesz Budapesten. Ezeknek 
a látogatásoknak különös fontossága van — írja a lap — ha meg­
gondoljuk, hogy a világháború óta nem volt egyetlen közvetlen 
érintkezés sem a kél ország kormánya között. Az utóbbi napok kö­
zépeurópai eseményei egyébként azt mutatják, hogy a dunai és bal­
káni Európa politikai és gazdasági kapcsolataiban nyugodtabb lég­
kör kővel kezeli be.

NÉMET HA Dl JELENTÉS , patok helyreállították a szárazföl-
Berlinből jelentik: \ német véd- (|i összeköttetést Oslo vidékének

gáton nem történt különö­
sebb esemény. A távolsági felde­
ríti» repülésekben résztvevő német 
repülőgépek Franciaország felet! 
Bordeatixig repüllek. A nap fo­
lyamán több légi harc volt. Ezek 
során Ivét angol és két francia gé­
pet lelőttünk. Három német repü­
lőgép nem fért vissza az ellensé­
ges terület felett végzett útjáról,

A SZÖVETSÉGES CSAPATOK 
PARTRASZÁLLÁSA
Milánóból jelentik: A Popolo 

d’llalia tudósítója szerint vasár­
napra virradó éjjel és egész vasár­
nap hatalmas kanadai csapatok 
szálltak artra a rondsali fjordban. 
Rrmdsjal Trondhjemtól délre fek­
szik és igen fontos hadászati pont. 
Ezt a helyet a németek ejtőernyős 
csapatokkal akarták elfoglalni, de

zép'sko' ís növendék, kitek a Róma erő főparancsnoksága közli: l ilén- német megszabás alatti része, Kris- Kísérletük nem járt eredménnyel, 
alapításának évfordulóján szokásos séges tengeri haderők vasárnap u.I- tiansand és Stavanger között. Os- 1 nmdhjemet most már észak és 
•ornaünnepségek megtartását. Ez hói bombázták Narvikof, de part- lo vidékén az északi és északnyii- (,él felől is veszély fenyegeti, 
az ünnepség’ minden esztendő áp- raszállási kisérlel a nemet csapatok gáti irányban előnyomuló német ^^ ^ ^f ,,i* x ,
rilis 21-én eg\ legnagyobb iiieg- \Z ANGOLOK VISSZAFOG­

LALTAK HAMART?
állal megszállt területen nem tör- csapatok a norvég osztagokat 

mozdulása volt a tuniszi olasz tár- télit. A Trondlijem vidékén harc- harcra kényszeritették és v issza ve- 
sadalomuak. Az ünnepséget az: bavetetl német csapatok több telték. Eközben harcok árán el- Londonból jelenti az \vala: \
idén is engedé'vezfék, de az utol- olyan pontot értek el, amely fon- foglalták Kiövi és Lillehammer norvég főparancsnokság legutóbbi 
só pillanatban betiltották a tűni- to« a hadműveletek folytatása helységeket. Az ellenség súlyos jelentéséből kitűnik, hogy az an* 
szí hatóságok. szempontjából. Eközben sehol sem veszteségeket szenvedett. goi csapatok Oslótól északra liarc-

A Popolo di Roma felháborodás- került sor újabb harcokra. Erős német harci repül doszt a- ban állnak a németekkel. Stock-
sal tiltakozik a francia hatóságok Bergen vidékén a néniéi csapa- gok Nanzosnál eredményes tárna- holmi jelentés szerint az angolok 
intézkedései ellen. Ennek a rendel- lók újabb nagymenuységii hadi- dásokat intéztek a partraszállást visszafoglalták a németektől lla- 
kezésnek a mostani körülmények anyagól zsákmányoltak, köztük megkísérlő angol haderők ellen mar városát. Ez a hir még nem 
között igen nagy jelentőség* van több modern löveget. A német csa- és elpusztítottak az ellenséges csa-, nyert megerősítési.
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BELGIUM TILTAKOZÁSRA 
KÉSZVl.

A szövetségesek balkáni befolyása meggyengült —
írja a német sajtó

Orosz-román kereskedelmi tárgyalásod (kezdődnek

Brüsszelből jelentik: A bolg.t 
honvédelmi minisztérium kö?lc- 
ményt adott ki, amely szerint szőni-

Berlinből jelentik: A Berliner 
Börscnzeilung foglalkozik a balkáni 
országok angol követeinek London­
ban tartott legutóbbi megbeszélé­
seivel, amelyeken — mint a lap Írja 

a blokád megszigorít ásó ró I, an­
nak földrajzi kiterjesztéséről és ese- 
Irkvő hadviselésről \ oh szó. Len­
gyelország es Finnország példái 
azonban nagyrészt meggyöngit ették 
a szövetségeseknek a Balkánra gya­
korolt befolyását. Ezekben az orszá­
gokban ma sokkal józanabbal Ítélik 
meg a nyugati hatalmak erejét es 
lehetőségeit. A balkáni fővárosok­

ban és Ankarában jól tudjak. hogy 
minden olyan kísérlet, amely Dél- 
keleteurópaban hasonló oldalláma- 
flásra készülné Németország ellen, 
nemesak a birodalom villámgyors 
ellentámadásával járna, hanem a 
Balkán békéjében érdekelt Olasz­
ország es Szovjet Oroszország ellen­
kezésével is találkoznék. Ezért nem 
valószínű, hogy ezeknek az államok­
nak bármelyike kapható lenne a 
Fekete-tenger, a Dardanellák vagy 
a dunai ut kérdéseinek közvetlen 
vagy közvetett felvetésére.

kérdéseinek megoldását akarja el­
odázni. Olaszország azonban határo­
zottan ragaszkodik ahhoz — írja 
(layda a Giornale d'Italiában —. 
hogy Gibraltár, Szuez és a Darda­
nellák a parti népek közös uralma 
alá kerüljön.

bat este és vasárnapra virradó éj­
szaka idegen repülőgépek szálltak 
el Belgium déli és délkeleti részei 
felett. Az átrepülések vasárnap a 
hajnali órákban folytatódtak. A lég­
védelem munkába lépett. A belga 
kormány tiltakozásra készül Bet űri­
ben és Londonban.

Óvakodtunk az ellensé­
ges kémektől 

és ügynököktől

ANGOL IWIÍTRASZ.XLLÁS 
V I ARÖER-SZIGETEKEN

A Times Írja: Angliának még eiég 
hadihajója van

Zürichi jelentés szerint a Farüer- 
szigéteken angol csapatok szálltak 
partra. A part rászálló erők küldött­
ségé az. angol konzullal együtt meg- I 
jelent a dán kormányzónál és azt I

Olaszország magatartása foglal­
koztatja ma a szövetségesek orszá­
gainak vezetőit és közvéleményét, 
de természetesen Európa semleges 
államait is. A Politika tegnapi sza­
mának első oldalán is az olasz kér­
déssel foglalkozott, amely szoros 
összefüggésben áll a Földközi-ten­
ger. Donamellék és Balkán problé­
májával.

A Politika párisi tudósítója a kö­
vetkezőket jelenti lapjának:

»Párisi lapok tudósításai szerint 
erősen dolgoznak annak érdekében 
hogy Olaszországot és Sznvjetorosz- 
országot Németország oldalán be­
vonják a háborúba. A párisi s utó­
nak az a benyomása, hogy az akti­
vitásnak Moszkvában semmiféle si­
kerre nincsen kilátása. Erre bizo­
nyítékul a Moszkva es London kö­
zött meginduló kereskedelmi tár­
gyalásokat említi meg. A töriik- 
szovjetorosz v iszom javulását és a 
jugoszláv kereskedelmi küldöttség­
nek .Moszkvába történő utazását 
szintén annak bizonyítékául tarl- 
lak. hogy Moszkva továbbra is ön­
álló politikát akar folytatni és a 
mai összeütközésben nem akar sze­
repet vállalni.

Olaszország magatartását Páris- 
ban sokkal homályosabbnak tartják. 
Vz egész sajtó rámutat Rcynaud 

nyilatkozatának fontosságára. de 
< sak kevés kommentárt fűznek hoz-

ROMAN—OROSZ kereske­
delmi TÁRGYALÁSOK 
küszöbén

kívánta, hogy vegye tudomásul az 
angol csapatok partraszállását, to­
vábbá az angol cenzúra bevezetését. 
Az. angolok elrendelték Orashaven 
város elsötétítését.

Bukarestből jelentik: Minden jel 
amellett szol, hogy a Románia és 
Szovjet Oroszország közötti viszony 
a niegbékülés felé vezet. Ennek első 
jele gazdasági téren lesz. érezhető, 
mert úgy latszik, hogy a jugoszláv - 
szovjetorosz gazdasági tárgyalások­
hoz hasonlóan rövidesen Románia 
es Szovjet Oroszország között is tár­
gyalások indulnak meg.

\ bukaresti szovjet követség ke­
reskedelmi titkára két hónapi mosz­
kvai tartózkodás után visszatért 
Bukarestbe. A román fővárosban 
úgy tudjak, hogy a titkár moszkvai 
tartózkodása alatt kevéskéd Imi kér­
désekről is tárgyalt és ennek során 
szóba kerüli a Romániával való 
gazdasági kapcsolatok újbóli felvé­
tele is.

Bukarestben azt hiszik. hogy 
Szov jetoroszors/ágnak pillanatnyi­
lag semmiféle revíziós törekvései 
sincsenek Kelet romániá ban.

1 ALKENHORST TÁBORNOK
FELHÍVÁSA

Stockholmból jelentik: Falkén- j 
borsi tábornok, a norvégjai német 
csapatok tőparancsnoka, u j felhí­
vással fordult a norvég néphez. A 
felhívás rámutat arra, hogy a né­
metek Haakon norvég királynak és! 
kormányának béke jobbot nyújtót- ! 
tak, de ezt gőgösen elutasították. 
Németország most teljes fegyveres ■ 
ere jét felhasználja, hogy minden cd- 1 
lenállást letörjön a német megszál­
lással szemben, bárhol mutatkozzék
is.

Oslói jelentés szerint Hitler kan­
cellár születésnapja alkalmából a 
németek kegyelmet adtak mind­
azoknak a norvégeknek, akiket a 
nemzetközi hadijog alapján halálra 
kellene Ítélni.

V ROMÁN KÜLKERESKEDEL­
MI MINISZTER MILÁNÓBA 
UTAZOTT

A párisi sajtó ismerteti a Times 
egyik cikkét, amely a kővetkezőket 
tartalmazza:

»Nagyimtalmiénak az északon el­
szenvedett veszteségei ellenére is 
még mindig 150 rombolója és át­
vennél több cirkálója van. Ezek a 
hajók, valamint hadihajói és ten­
geralattjárói teljesen készen álla­
nak. hogy a hatalmas francia flot­
tával együtt interveniáljanak olt, 
ahol a szövetségesek érdekeli veszé­
lyeztetnek, vagy v eszelv be kerülne 
így kis állam. Franciaorseág és 
Anglia szilárdul el vannak határoz­
va arra, hogy azonnal interveniál­
janak. mihelyt ilyen veszély mutat­
kozna és ők meg is tehetik ezt. Nor­
végiái gyors ellentámadásuk után 
lehetetlen elképzelni azt, hogy inak­
tívak maradnának, ha valamely bal­
káni 'illant függetlenségét vagy 
sérthetetlenségét sértenék meg.«

Bukarestből jelentik: Christu ro­
mait külkereskedelmi miniszter Mi­
lánóit a utazott, ahol megtekinti a 
nemzetközi vásárt.

A román közmunkaügyi minisz­
térium több magasrangu tisztvise­
lője ugyancsak elutazott Olaszor- 1 
szagba, ahol néhány napol töltenek 1 
el. hogy tanulmányozzák az olasz 
szociális és korporációs intézménye­
ket .

GIBRALTÁR. SZUEZ 
ÍS A DARDANELLÁK

NEHÉZSÉGEK AZ ANGOL- 
SZOVJET KERESKEDELMI 
TÁRGYALÁSOK KORUL

Londonból jelentik: Vernon Bart­
lett, a News Chrnnicle-ben azt ír­
ja, hogy a .szovjetkormány aligha 
lesz hajlandó elfogadni a meghí­
vást. hogy kereskedelmi megbeszé­
léseket folytasson Angliával, még 
pedig azért, mert az angol kormány 
késlekedett a válasszal, Majszki 
szov jelnagykövet két hónappal ez­
előtt tett és március végén megis­
mételt ajánlatára. Bartlett szerint 
a legfőbb nehézség Londonnak ab­
ban a kiváltságában rejlik, hogy a 
szovjet ne engedje meg az általa 
vásárolt áruk Németországba jutta­
tását.

A jugoszláv első hadsereg vezér­
kara a következő felhívást bocsaj- 
tolta ki a nagyközönséghez:

Az utóbbi időben a külföldi hír­
szerző szolgálat minden eszközzel 
arra törekszik, hogy zavart keltsen 
a hadseregben, hogy megingassa az 
állami igazgatásba vetett bizalmat 
és hogy katonai erőnkről adatokat 
gyűjtsön, amit az ország védelme és 
biztonsága ellen felhasználhatna.

Minden hazafias jugoszláv és az 
ország minden polgára, a legkisebb­
től a legnagyobhig, köteles éberen 
figyelni és állandóan nyitott szem­
mel nézni mindazt, ami körülötte 
történik, különösen pedig az ide­
genekre kell nagy figyelemmel len­
nie, mert ezek között van a legtöbb 
külföldi kém és ügynök, akik az or- 

! szag életérdekei ellen dolgoznak és 
ezáltal minden egyes jugoszláv el­
len is.

Hazafias ju go szí öv ok és az ország 
minden polgára, szent kötelessége­
tek, hogy mindent, amit láttok, 
vagy megtudtok és ami közvetlenül 
vagy közvetve árthat az. állam össz- 
erdekeinek, az. ország védelmének 
és a haza biztonságának, a leggyor­
sabban — legjobb személyesen — 
közöljétek az első hadseregparancs­
nokság vezérkarával, amelyben kü­
lön iroda van a polgársággal való 
együttműködés részére, hogy lehe­
tetlenné tegye az ellenséges kémke­
dést és a káros agitációt. Írásbeli 
közlésekre külön postaládát állítot­
tak tel a hadseregparancsnokság 
épületének fDuna utca 35) kapu be­
járatánál.

Gondoljatok arra, hogy sokszor 
szinte jelentéktelennek látszó dol­
gok óriási jelentőséggel bírhatnak, 
azért értesítést kérünk mindenről, 
amiről azt hiszitek, hogy fontos le­
het.

Jugoszláv ok. ne feledkezzetek meg 
arról, hogy ez a haza iránti köteles- 
segtek és ezért legyetek ebben a 
kérdésben lelkiismeretesek és ponto­
sak.

Rómából jelentik: A szövetsége­
sek propagandája Olaszországban 
azzal kísérletezik, hogy éket verjen

NEM TARTÓZTATTÁK 
SVEN IIED1NT

LE

Mussolini és az olasz nép közé. Rá
dióclöadásaikban már odáig men-1 
ink, hogy az ellentétet tényként ál­
lapítják meg. Olasz politikai körök 
szerint ez a naiv propaganda humo­
ros hatást kelt Olaszországban. A 
fasizmus egyet jelent az olasz nép­
pel es Mussolini népszerűsége tető­
pontját érte cl. Az olasz közvélv- j 
meny tudja, hogy ez a propaganda i 

1 tulajdonképpen a Földközi-tenger

Stockholmból jelentik: \ francia 
sa jtó olyan híreket közölt, hogy' 
Sven Hedinl, az ismert ázsiakulatót 
Svédországban letartóztatták. Ezzel 
szemben svéd illetékes helyen rá­
mutatnak arra a kel nappal ezelőtt 
kiadott hivatalos helyről származó 
cáfolatra, amely megállapítja, hogy 
az ismert svéd személyiségek letar­
tóztatásáról forgalomba került hi-’ 
tek nem telelnek inog a valóságnak, j 
Ugyanakkor cáfolják Sven Hédin ' 
letartóztatásának hírét is.

A SZÖVETSÉGESEK HAJÓ­
HADÁNAK NYERESÉGE

Londonból jelentik: A News Cro- 
nicle haditengerészeti tudósítója 
szerint az angolok azzal, hogy a 
norvég kereskedelmi flotta hatal­
mukba került, 2000 hajót nyertek, 
4,600.000 tonna tartalommal. \ 
dán kereskedelmi tengerészet kö­
rülbelül 2 millió tonnával járult- 
hozzá a szövetségesek hajózásá­
hoz.

V
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Berlini felentí:
űigtfcrcH llfsáy • 31

íepiiloan ya fia jót\ 
, 15 búvár- 

fiűióí és 2t

repülőgépet
Berlinből jelenti a német távira­

ti iroda: A német főparancsnok­
ság közli, hogy vasárnap ellensé­
ges hajók jelentek meg Narvik 
előtt és bombázták a kikötőt és 
a várost, csapatok partraszállitását 
azonban nem kísérelték meg. A 
német hadihajók a hardangeri 

,fjordban több kisebb norvég hadi­
hajót, köztük cg) aknarakót el- 
siilyesztettek. A német csapatok 
Norvégiába való szállítása tovább­
ra is gyorsított ütemben folyik. A 
Shctland-szigetektől északnyugat­
ra egy német tengeralattjáró el- 
sülyesztett egy lengyel torpedó- 
rombolót.

Az április 19-én lefolyt harcok 
során ? német hombázógépek egy 
nehéz és egy könnyű angol cirká­
lót és négy szállitóhajót eltalál­
lak. Egy másik angol cirkálót An- 
dasnestől nem messze süllyesztet­
tek el. A bombák egy harmadik 
cirkálót is súlyosan megrongáltak 
és a hajó elsülyedt. A bombák el­
találtak egy 15.0(10 tonnás szállí­
tóba jót, amelyen tűz ütött ki. A 
német repülők a part rászáll i t ot t 
angol csapatokat is bombázták és 
nagy veszteségeket okoztak so­
raikban. Bombázták továbbá a 
nanzosi és andasnesi vasúti állo­
mást is, ahol tűz ütött ki (A. A.)

ANGOL HADI.JELENTÉSEK
Londonból jelenti az Avala: A 

tengernagyi hivatal és a hadügy­
minisztérium a következő egy üt es 
jelentést adta ki:

— Április 20 án Nanzos felett az 
ellenséges légi erő élénk tevékeny­
séget fejtett ki és bombákat do­
bolt le, amelyek a városban nagy- 
károkat okoztak. Angol részről a 
veszteség mindössze egy halászha­
jó volt. A szövetséges csapatok 
nem szenvedtek veszteséget.

A Reutcr-iroda stockholmi je­
lentése szerint a norvég csapatok 
megerősítik a Rands-fjord és a 
Mi es tó közti uj állasaikat.

A Havas-Iroda stockholmi jelen 
lése szerint a németek kiürítették 
Elverumot és Ilaniart. (A. A.)

ANGOL TÁMADÁSOK
A REPÜLŐTEREK ELLEN
Londonból jelenti az A vala: A 

Reuter-iroda közlése szerint az an­
gol légi haderő bombázta a kris- 
tiansandi repülőteret. A repülőtér 
déli részén tűz iitöt ki. Az angol 
repülők gépfegyverhez alá vették 
a hangárokat.

Lljabb jelentések szerint az an­
gol repülőgépek főleg a repülőtér 
nekifutó pályájára dobtak le sok 
bombát. A ledobott angol bombák 
a stavangeri repülőteret is erősen 
megrongálták.

Az A vala londoni jelentése s / v - 
'int angol repülőgépek a dániai 
A-lborg repülőtere eüen is táma­
dást intéztek. \ támadás olyan 
hirtelen történt, hogy az ellensé­
ges légelliáritő ütegeknek nem 
volt idejük a tüzelésre. Az angol 
bombák megrongálták a fölian- 
gárt és a repülőtér több pontján 
tűz ütött ki. A stavangeri repülő­
tér ellen intézett támadás során az 
angol repülök bombái három né­
met vizirepülőgépet eltaláltak.

EGYETEMI ÉLET OSLÓBAN 
A német távirati iroda jelentése 

szerint az oslói norvég tengerész

egyesület felhívást intézett tagjai­
hoz, maradjanak továbbra is a he­
lyükön és lássák c'l munkájukat. 
Oslóban a megszokott mederben 
folyik tovább az egyetemi élet. A 
vizsgákat rendes időben megtart­
ják. Vasárnap ismét megrendez­
ték a sportversenyeket.

SVÉDORSZÁGÉ \N LEFOGL AL­
TÁK AZ ()1 AJKl SZlLTEKET
A német távirati iroda stockhol­

mi jelentése szerint a svéd kor­
mány a hétfőre virradó éjszakán 
lefoglalta az országban található, 
100 kilón felüli lenolajkészleteket.

Äz angol veszfeséglisía
Berlinből jelentik: A Zwölf IhrI tőségekről. A lista magánbecslé 

Blatt hétfői száma adatokat közöl] alapján készült. Vasárnap estig be- 
a norvég parti vizeken a légiitől)- záróan n lista az angol vesztesé­
ül 12 nap alatt történt angol vesz-: gekről ;> következőket mondja:

Az angolok 4 csataliajót, egy repiilőgépanyahajót, 4 nehéz 
cirkálót, 10 könnvii cirkálót, 12 torpedómmbolól, továbbá 
13 tengeralattjárói, 15 csapatszállítóba jól és 21 repülőgépet 
vesztettek. Ebbe csak azokat az angol harci egységeket 
számították be, amelyek közvetlenül a norvég partok előtt 
süllyedtek el és teljesen elpusztultak, illetve súlyosan vagy 
könnyen megrongálódtak, továbbá, amelyeket elfogtak.

Ami a 21 repülőgép és 13 tenger- j mai hajókat helyezték eh Ezek a 
alattjáró elvesztését illeti, ilt már hajók a császári Róma épitőmiivé- 
telies veszteséglajstromról van szó. széfét mutatják be. A Duce fn- 
Hasonló az eset a 12 torpedórom- gadta a testületügyi miniszter ki- 
bolóval, amelyek közül (iz vagy I séretében a fasiszta szervezetek 
elsülyedt vagy zátonyra futott. Áj vezetőit. Utalt azokra a feladatok- 
nehéz és könnyű angol cirkálók j ra, amelyek az olasz gazdasági 
közül ötöt lehet elsülyedtnek te- élet mai helyzetében mindenkire 
leinteni. Ez a legérzékenyebb vesz-1 hárulnak és felszólította őket, fél­
tés,ég, amely ilyen rövid idő alatt i jesitsék kötelességüket a testületi
az angol tengeri haderőt érte 
írja a lap.

MUSSOLINI BESZÉDE
Rómából jelentik: Róma alapí­

tásának évfordulóját egész sor ün­
nepséggel ülték meg, ezenkívül* 
nagyszabású közmunkák megindí­
tásával is áldoztak a nap emléké­
nek. A közmunkák közül első he­
lyen kell megemlíteni a római Lit- 
lorio-pályaudvar építési munkála­
tait.

Mussolini vasárnap Nemiben 
megnyitotta azt a múzeumot, 
amelyben a Nemi-tóban talált ró-

rendszer keretében. Minden ható 
erőt egyet’ n cél é deliében kel* 
hasznosítani, ez a cél pedig a háza 
katonai és gazdasági hatalma.

ARGETOIANU
OLASZORSZÁGBA lJTAZO IT
Bukarestből jelenti az A vala: 

A rget oi ami, a román szenátus el­
nöke cv a román • koronatanács 
tagja rövid tartózkodásra Olasz­
országba utazott. Ezenkívül ro­
mán szenátorokból és képviselők­
ből, valamint a kereskedelem é< 
ipar képviselőiből álló küldöttség 
utazott el a milánói nemzetközi 
vásárra.

Légi Harccá nyugaton
Londonból jelenti az Avala: Az; 

angol légügyi minisztérium vasár­
nap este a következő jelentést ad­
ta ki:

A franciaországi angol légi had 
erő vezérkara közli: Nyolc angol 
vadászgépből álló légi járőr vasár­
nap reggel Sarlautern közelében 
12 német géppel találkozott. Az 
angol vadászgépek megtámadták

a németeket és a harc során két | 
német gépet lelőttek. A gépek né­
met területen zuhanlak le. A dél­
után folyamán repülőink ismét 
erős ellenséges repülőkötelékkel 
ta'á'kozlak. Ez alkalommal kél: 
Mes-ecsehmidt-gépet lelőttünk.;
Mindkettő francia területen zuhant! 
le. Egyik repülőnknek, aki az c>-• 
ső harcban könnyebben megsérült,;

sikerült leereszkednie a repülőté­
ren. \ többi repülőgépünk zavar- 
ta'anul visszatért állomáshelyére.

A SZOMBATI LÉGI HARCOK
Londonból jelenti az Avala: A 

Reuter-irodának a nyugati harcté­
ren levő kiilöntudósitója közli:

A szombati nap folyamán harc­
ra került a sor Hurrican-rendsze- 
rii angol gépek és német gépek 
között. Ennek során 8 német re­
pülőgépet lelőttünk. Azt hiszik, 
hogy még három német gép sem­
misüli meg.

Az angol repülők a Maginot-vo- 
nal mentén felderítő repüléseket 
végeztek. Ideszámítva a franciák 
által lelőtt két német gépet, a leg­
utóbbi 48 órában tíz német gépet 
lőttünk le. Azt hiszik, hogy 13 né­
met gép harcképtelenné vált. A lé­
gi harcokban kitűnt, hogy a szö­
vetséges repülök fölényben vannak 
a németekkel szemben.

A franc>'a főparancsnokság va­
sárnap esti jelentése igv hangzik: 
Kilés közelében tüzérségi tevékeny­
ség folyt.

ÁZ OLASZ ÉS NÉMET KÉZ- 
MÜVESIPAR EGYÜTTMŰKÖDÉSE

Berlinből leien tik: Az olasz kéz­
művesség és a német kézművesek 
vezetősége vasárnap Berlinben 
egyezményt irt alá. A megállapo­
dás értelmében a két ország kéz­
művessége szorosabb összekötte­
tésbe lép egymással és termékei­
ket fokozott mértékben cserélik 
ki.

A RANGOON! ZAVARGÁSOK
Rangoonból jelenti az Avala: A 

Reuter-iroda közlése szerint a leg­
utóbbi rangooni uccai harcokban 
11 ember meghalt, t>9 megsebe­
sült. A rendőrség kénytelen volt 
fegyvert használni az egyik uccán 
összegyülekezett hindu és muzul­
mán tömeg ellen.

AZ AI BERT-CSATORNA
VÉDELME
Brüsszelből jelentik: l.ipót bel­

ga király vasárnap megtekintette 
az Albert-csatorna környékén fo­
lyó katonai védelmi munkálato­
kat.

A SVÉDEK LELŐTTEK EGY
Német repülőgépet
Stockholmból jelenti az Avala: 

Az elmúlt éjjel a svéd légelliáritő 
tüzérség Göteborgtól északra le­
löl I egy német repülőgépet. A 
gép kigyulladt, de négyfőnyi le­
génységének sikerült megmenekül - 
nie. A legénységet a svéd hatósá­
gok internálták. A másik gépnek, 
amely ezzel együtt repült, sikerült 
északi irányban eltűnnie. Két má­
sik német gép Gotland szigetén 
kényszerleszállást végzett. A piló­
ták gépeiket felgyújtották.
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Döildoilcs Lfjiilm 
vofvodinai uíia az 1935-ös 

válasiíásóh ideien
A demokrafapárí balszárnya az ország demok- 
ralikussá való tételéi és föderatív alapon való 

berendezéséi köveíeii
Jelentettük már. hogy vasárnap 

Noviszádon emlékünnepélyt rendez­
tek Davidovics Lyuba egykori mi­
niszterelnök, a demokratapórt meg­
alapítójának emlékezetére. Az ün­
nepély keretében Groll Milán je­
lenlegi pártelnök nagy beszédben is­
mertette Davidovics Lyuba érde­
meit. Különösen érdekes volt. az 
előadásnak az a része, amely Davi­
dovics és a Vojvodina viszonyát vá­
zolta .

— Davidovics Lyuba — mondotta 
Groll — Délszol biáért. Macedóniá­
ért aggódott a legnagyobb mérték- j 
ben. Déiszerbia szerbsége évszáza­
dokig a legnagyobb elnyomás alatt 1 
éM és ezért nem tudott a saját lá­
bára állni, még ma sem folytat ; 
olyan önálló nacionális életet, mint! 
ahogyan kellene. Davidovics Lyuba 
látta, hogy

a vojvodinai szerbek Ausztria- 
Magvarország idejében is éne­
kelhették saját nemzeti da- j 

laikat.
boszniai szerbek könyvvel és pus­

kával védték szabadságukat, ezzel 
szemben a déli vészeken veszélybe 
kerültek a szerb egzisztenciák, a 
szerbek nacionális lé'e forgott koc­
kán. Ezért fordította Davidovics 
erejének nagy részét a délszerbiai 
szerbség fel vi ragoz tatására. Davido­
vics azt tartotta, hogy a szerb nem­
zeti életnek a duna-morava-vardári 
vonal a gerince.

— Délszerbián kívül Davidovics a 
Vojvodina fejlődését nézte a legna­
gyobb aggodalommal. Úgy látta, 
hogy Vojvodina ban a közigazgatás a 
jövevény tisztviselők kezében rossz. 
Ezek a tisztviselők az uj. vegyes 
környezetet nem értették meg. az 
agrárreformot helytelenül végezték 
el. aminek igen szerencsétlen követ­
kezményei voltaik.

Vojvodina gazdagon megtrá­
gyázott földjén buján tenyé­
szett a korrupció. Ez a növény, 
a korrupció pedig újdonság volt 

a Vojvodina részére.
Az államalakulás első arany évei­
ben mindenki részére volt elegendő 
kenyér: annak is. aki dolgozott és 
annak is. aki nem dolgozott. Azon­
ban a gazdasági válság idejében a 
Vojvodina sokat szenvedett, mert 
több terhet viselt, mint bárki más. 
Davidovics Lyuba ugyanazzal a ha­
tározottsággal. amellyel kikelt a dél­
szerbiai rossz közigazgatás ellen, bé­
lyegezte meg a vojvodinai rezsimet 
is.

Groll Milán ezután Davidovics 
Lyuba becsületességet és igazság­
szeretet ét ismertette, majd így foly­
tatta:

— Davidovics Lyuba
küzdött minden ember egyenlő­
ségéért és így minden vojvodi­
nai ember szabadságáért is, 
azonban még sem tévesztette 
szem elöl az egész. Vojvodina 

érdekeit.
Szerinte Vojvodinát nem lehet be­
letenni a pártiíanszakcióknak abba 
a táskájába, amellyel a pártok, köz-

ban kereskednek.
— Sohasem felejthetjük el azokat 

a megható jeleneteket, amelyeket 
1935-ben Davidovics Lyuba vojvo­
dinai útja során átéltünk.

A nép a rendőrségi bajonettek
mögül rendezett ovációkat Da­

vidovics L\ libának.

Az. ősz politikus az 1935-ös válasz­
tási harc idején Noviszádról kiin­
dulva járt Sztáribecsén, Szentén, 
Kanizsán, Szuboticán és Bácskato- 
polán. onnan tért vissza Noviszád- 
ra. Utján mindenütt ugyanazt a ké­
pet láttuk: A hatóságok rossz kép­
viselői között első helyen álltak a | 
szerbiaiak. — Nem fáj nekem, amit i 
ez ok tesznek velem. — jelentette ki1 
Davidovics —. hanem szégyenlem 
magam azért az országért, ahonnan 
származtak! . . . Szenta főterén nem 
láttunk senkit, csak rendőröket. 
Szuboticán Ugyanúgy, mint Szentén, 
ostromállapotot rendeltek el erre az 
alkalomra. Szuboticáról való eltá­
vozásunk alkalmával a nép megtol-1 
töt te a hosszú külvárosi utcákat, j 
Davidovics kocsijának megjelenésé­
re I

a ncp tcrdrcborult és sírva üd­
vözölte az ősz demokrata vezért.

Davidovics mcgindultan mondta:
Megértem őket, úgy kívánják a 
megmentést, mint ahogyan a tem­
plomban szokták, azonban a politi­
kai szabadság nem vívható ki terd- 
hajlitással. Ugyanígy történt Sz.kop- 
lyéban is. Ott a nép dulakodott a 
rendőrökkel.

Davidovics, a 72 éves öreg, sa­
ját vállán érezte a gumibotokat.

Davidovics könnyezett, mert látta, 
hogy a hatóságok Délszerbiában és 
Vojvodinában mennyire lerontották 
Sumadija tekintélyét. Davidovics 
azt kívánta, hogy ezeken a vidéke­
ken szabad élet pezsegjen, amely |
megerősíti hatóságok tekintélyét j
is.

Végül Groll Milán megemlékezett j 
arról, hogy Davidovics a diktatúra I 
első éveiben mennyi üldöztetésnek j 
volt kitéve. Házát állandóan csend­
őrök őrizték.

Még gyermeke sírjára sem me­
hetett detektív kísérete nélkül.
Groll Milán előadását az egybe­

gyűltek nagy tetszéssel fogadták.
A demokratapárt balszárnya va­

sárnap délelőtt Beográdban értekez­
letet tartott, amelyen elhatározták, í 
hogy a párt vezetőitől követelik, j 
hogy a demokratapárt indítson éré-1 
Íves akciót a szerb-horvát megegye-1

melyik

képről 
íkü apo.-

zés befejezésére. A párt balszárnya 
azt kívánja, hogy

lépjenek szoros együttműködés­
re a horvát paraszt párttal és 
követeljék az ország feltétlen 
demokratizálódását, valamint 
az országnak föderatív alapon 

való ujjárendezését.

Almást/- Teleki Éva grófnő
124 magyar festményt 

állít ki Beográdban
Köss a III Lajos híves portve jet es az a ustev/ifzí 
hasiéit/ batovvemekci az Ernst-múzeumban

(Budapest, április 21.) Az egykori 
Ernst-muzeum helyiségeiben most 
nyílt meg a »gróf Almásy Teleki 
Éva müintézct harmadik művé­
szeti aukciója. Hagyatékokból, főúri 
és más tulajdonból származó ritka 
festmények, finomművű ezüsttár-1 került 
gyak, értékes bútorok, csodás por-; Lotz, 
cellánok, keleti szőnyegek és más 
dísztárgyak gazdag tömege van itt 
felhalmozva. Az austerlitzi kastély 
bútorai. XIX. századbeli magyar 
mesterművek, pazar értékek, emel­
lett

Ízléses használati tárgyak vár­
nak tij gazdákra.

A közel czerhétszáz kiállított érték­
tárgy gazdag káprázntában is feltű­
nik azonban egy-egy darab, mely a 
legkényesebb Ízlésű műgyűjtő fi-1 
gyeimét is magára vonhatja. Igv a 
festmények közül méltán külön ér­
deklődésre tarthat igényt mindjárt [ 
a második teremben Bogdány Jakab 
hollandi jellegű szín pompás virág- i 
csendélete, a szomszédos termekben ‘
Böhm Pál jellegzetes Parasztosa­
kul - cimü képe, Ligeti Antalnak a1 
romantikusok szellemében festett- 

A halász« cimü festménye' és Zi­
chy Mihálynak, a cár udvari festő­
jének mesteri vizfestmeÍnye. Külön | 
ki kell emelnünk Benczúr Gyula hi­
res vásznát, a Tejút - -at. amelyet

nagy mester halála előtti évben 
tűk a kisebbségi pártok is, Beográd-1 dolányi magányában festett. |

Külön érdekessége van Iványi [ 
Grünwald Béla »Szénaboglyák« c. 
képének, amelyet annak idején Ká­
rolyi Mihály gróf vásárolt meg a 
Műcsarnok tárlatán és amely most 
a Károlyi-csalód leszármazottai! ól 

az aukció gyűjteményébe. 
Markó, Deák. Ebner, Med- j 

nyánszky. Maquart, Jan van Del. 
Hoyden, Brueghel, Caspar, Peter, 
Verbruggen képei mellett is kitűnik 
Munkácsy Mihály -Táj a várrom­
mal c. festménye, mely külön díszt 
ad a nagy magyar mester művésze­
tének. Ugyancsak itt találjuk hatal-i 
más fém és tempera kartonját, I 
Krisztus Pilátus előtt c. képének j 

vázlatát amelyet éppen a közel-1 
múltban vásárolt meg a főváros aj 
Székesfővárosi Képtár számára. Kü­
lön felkelti figyelmünket Mánvoki ! 
Adómnak Beatrix Mária Anna szász I 
királyi hercegnőről készült gyér-j 
mekareképe. Mészöly Géza képe: ! 
Paál László ismert képe. az Erdő 
széle«. A kiállításnak talán legér­
dekesebb darabja Parlaghv Vilma, 
Lwow hercegnő reprezentatív

Kossuth Lajos arcképe,
I

amelyet a művésznő 1885-ben a tú­
ri ni magányában élő Kossuthról fos-, 
tett és amely alapul szolgált ahhoz] 
a Történeti Arcképcsarnok tulajdo­
nában lévő Kossuth portréhoz,; 
amely Kossuthot bár hasonló hely­
zetben, de balra fordulva ábrázolja, i

KOSSUTH LAJOS NYILAT­
KOZATA — PORTRÉJÁRÓL
Kossuth különben leveleiben több­

ször megemlékezik erről a képről: 
» .. . szigorú szakértők remekmű­
nek ismerték el és alkotóját csodá­
latraméltó művésznek nyilatkoztat­
ták s igaz is. mert az a kép, mellyel 
öreg arcomat a vászonra varázsolta, 
nemcsak a megszólalásig hason 1 ’. 
hanem valóságos élőkép, melyen a 
homlok gondolkozik, a szemek dis- 
kurá!nak s az ajkak is némán be­
szélnek. Igv mondják fiaim <■< így 
mondta nekem is a tüköi íneh’b. n 
én és a kép egymás me! ott állot­
tunk s

szint:* kételkedem, hov \ 
vagyok cn . . .«

— írja egyik levelében a 
'magyar szabadság lánglei 
tola.

Még cgv hites magyar fcUmónv- 
röl kell megemlékeznünk: Székely 
Bertalan Léda a hattyúval« cimü 
képéről, mely a nagy művész egvik 
főmüve. A külföldiek közül még ki 
kell emelnünk Rembrandt tanítvá­
nyának Victors .1 annak Mulató 
társaság a szabidban- cimü képé! 
mely a holland miivó-z legjelh m- 
zőhb festménye.

A kiállításon rendkívül gazdag 
íny igái < pel az. ezüst-ötvösmű­
vészet is. Mint ritkaságot kell m •?- 
említeni cgv a XVII. századhó1. 
Besztercebányáról származó dús 
aranyozással díszített ezüstkupát 
t rebelt relites köpennyel, frizaL-k- 
ban pókkal ékesítve, amelv Albert 
Mihály kezemunkáját dicséri. Úgy­
szintén ritka műremek egv maros- 
vásárhelyi

XVII. századbeli utnzó-füszvr- 
tartó,

amelv az Er.ist-gyűjtőmén vböl szár­
mazik. Találunk nagyszebeni ötvös­
munkákat is és szépségével elragad 
két ezüst empire kávéskanna cu­
kortartóval.

Becses porcellánok, csiszolt üveg­
tárgyak. ritkamüvü órák. érmek 
töltik meg a vitrineket, mig a nagy­
terem falán egy szinpompás. XV. 
Lajos korabeli finomrajzu gobelin 
vonja magára figyelmünket. Feltű­
nő. hogy a rem.ckbekészüH bútorok 
mily olcsó áron vannak feltüntetve.

ALMA SY-TEI ,EK I ÉVA
GRÓFNŐ NYU ATKOZATA
Az aukció-k-iáílil ássál kapc-m1 iá­

ban alkalmunk volt beszélgetést 
folytatná Almásy-Teleki Éva gróf­
nővel, aki a közel jövőben fogja 
megrendezni Beográdban a fit go-, 
•zláv-magyar kulturcscre keret ’ben 
a magyar festők reprezentatív ki­
állítását. A kiállítással kapcsolat­
ban Almásv-Toleki Éva grófnő eze­
ket mondotta:
a Cvijeta Zuzorics termeiben. Az

szonnégy képét állítom ki Bco- 
grádban

— Huszonkét festőnek százhu-
é!ő modern festőket mutatjuk be a 
jugoszláv fővárosban é*s ezen a re­
prezentál iv kiállításon a mai ma­
gvar festőművészei kereszt met szelét 
kívánjuk bemutatni. A kiállítás fő­
védnökségét maga Őfensége Pa vie 
herceg vállalta mig a kiállítás véd­
nökei Rasics budapesti jugoszláv 
követ. Bakách-Bcssenyey György 
beográdi magyar követ, báró Láng 
Boldizsár lesznek. Az ö felkérésük­
re én rendezem meg a kiállítást, 
amely a magyar festők első ilyen- 
arányú bemutatkozása lesz a jugo­
szláv fővárosban. A kiállítás április 
25-én. csütörötkön nyílik meg ün­
nepélyes külsőségekkel.

Kováts Béla
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Az Adamovics-Jelepi árvízkárosultak segélyezésére 

befolyt adományok:* y
AZ ADOMÁNYGYŰJTŐK FI­

GYELMÉBE! Több oldalról hozzánk 
beei kezelt érdeklődésre közöljük, 
hogy a Keggeli Újság csak az, olyan 
adományokat nyugtázhatja hírlapi­
kig, amely adományok a Reggeli 
Újsághoz érkeztek be. Más adomá­
nyok hírlapi nyugtázása helyszűke 
miatt lehetetlen és könnyen félre­
értésekre vezetne. Éppen ezért a 
nem hozzánk befolyó adományok 
adakozóinak névsorát nem közöl-

Tegnapi gyűjtésünk 349.594.25 din.

Morvái István. Virág Kálmán. 
Falkenstein Károly. Janó Sán­
dor Fehér Sándor. Brezovsky 
Pál. Szekeres Bálint noviszádi 
dunai munkások íoo

Öxv. Korossy Sándor né. Vrsac 100 
Vörös Marinka gyűjtési a 

szom bori elemi iskola 1 ma­
gyal' osztályában 82

Schäffe-r Lili, Karavukovó 50
Raics B. Sztipán kereskedő.

Szombor 100
Dobos József szabó. Sztara 

Kanizsa 100
Kende József. Béla Crkva 100
A - számú tanyai iskola gyűj­

tésé. Bácsko Pét rovosz.eló 104 
Farkas József szűcs. B. Palán,ka 100

Rornz.s Erzsébet és Hamvas Veronka 
elírni iskolás lányok gyűjtése Bajsa:

Boruzs Bözsi ke V. oszt. tanuló 10 
fiinál. Drvnvocski Unka VI oszt. 
tanuló 10. Mengyan Mihály 2. Eng 
Jakab 4. Kotman Mihály 10. Hro- 
ncc Péter 4. Zsitnai Mihály 75 pata, 
Ra-kk József 2 dinár. Tóth Mihály
2. Gyunecz Pál 8. Szabó László 2. 
Bednarfk Juliska V'. oszt. tanuló 1(1. 
Szed mák József né 2. Petras Mihály 
2. Karlovics Sándor 2. Vali esek 
Gusztáv 2. Nveinesok Manci IV. 
oszt. tanuló 10. S;.kál József 5 dinár.

összesen: S7-75 din.

A SZIVAtl MAGYARSÁG 
GYŰJTÉSE:

Sziváci Magyar k. e. 200. Bcvskovits 
István 20(1. Den ich József UH). Pap Jó- 
xxe 50. Skorutyák Károly 50. Csanádi 
Imre 50. üt. Wacker Jakob 50. Skri- 
!ov Elek 10. Schmidt István 10. Wiirt, : 
Jakab 20. Imre Péter 50. Imre Józsel 
10. ..Union" Mi in UK). Bozsán Sáráin,
20 Pollmann János 30. Hunsinger Fülöp 
10. Dnndér -tekab 10. Kiirtz Péter 10. | 
Weis Fant 10. Stárisziváci község 100 
Scherer Ad ám 5. Kunz malom 20. j 
Schlarb Katarina 10. Müller Kristina 
10. Groh Adóm 20. Rausch Mihály 5. , 
Voll weiter Károly 10. Modrits József 
4 Rot beimet' János 5. Dr. Krämer j 
Adam 100. Szántó Iren 20. Brut y a - 
Walter 100. Barthen Pál ..Bata-' 5 
Moaer János 20. Ferenc Heinrich 10. 
Viola János 10. Szulcbavh Dezső 5. 
Sauer .János 20. Mozev István 10. Sii- i 
machet- Pál Kl. Genier Ferenc 10, I 
■Modril.s Antal 20. Pister Heinrich 20, | 
Stock Béla 4. Gob Ferenc 40. Göb Jó­
zsef 30. Kolen bergor Ernő 20. Kauf­
mann Mátyás 40. Oppermann Lin ne 
f’. Bürger Anton 10. Strikovily Adóm 
30, Strikovily József 10. Perny József 
lfl. Perna Jakab 10. Víg János 10. Víg 
József 5. Safhauzcr Ferenc 4. Straub 
Ferenc 30. Salai Imre 10. Sebök Antal 
K Suck Adóm 5. Stieb János 10. Fis 
tyak István 10. Api el György Hl.
Schlegl János ló. Balog Gábor 20. 
Mancher Péter 21). Kratz Ferdinand 
10. Stock Péter 10. Dietrich Henrik 5. 
Hergel Heinrich 5, Heltesheimer Vil- 
»Krs 10. Gerhatxll Jakab 4. Weiland Já- 

- 10. Schnur Fülöp 8 Wickert Jú- 
’*** 4. HeUeishcnnrs Heinrich 3. Gin

nardi Fulöp 4 Hold H. in. Lumb
Lyorgi 5. Voll weiter Pál 5. Winter- 
>tc:n Jakab 2. Müller János 5. Wo' f 
Péter 2 Zimmermann Abraham
Svhei'ei Heinrich 2 Scham* Komád 
20. Hettesheimei Frigyes Hl. Schuh 

I H'éab 5. Reif Mihály 5. Hohl Heim ich 
I 4- H’a'las Fulöp 2. Schanck Adum in 

Welcher Heinr.ch tu. Wickert Károly 
to. Heltesheimer Jakab 10. Bz-choi ) 
Kam y 3. B sehol Joachim 5. Kuhn 
Konrad 10. Heltesheimer Ernő 3, Kap j 
pes Péter 4. Schank Jakab 10. Zim- 

í mermann Heinrich lu. Hettesheimer 
Heinrich 10. Weiland Heinrich H. Kern 
Hoter 2. Schira Ábrahám 10. Szetpl ' 
Janó.- 2. Pisiéi- Adam Hl. Paul Fülöp I
4. Heltesheimer Heinrich 4. S/.elpl 
János Hl. Szabó János 10. Voll weiter 
* ügyes 4. Teichmann Antal 5. Bar- 
\zch Heinrich 10. Winterstein Fülöp 4. 
Vollweiter Fülöp 5 Werner Johan 5. 
Schank Heinrich 5. Di Stricker Peter 
100. Ci 1 ra András 10. I.aforsch Jánost
5. Keck András 10. Kwinger Fülöp 5. 
Modrits testvérek 10. Kovács Péter 20,1 
Schuh Károly Hl. Hunsinger Krislijári j
4. Ferenc .1 a nos 20. Hettesheimer Kt is- 1 
Lián a. Merki Fülöp Hl. Gerhardt Já-
I-os 5. Weiland János 10. Mii!lei' Jakab 
20. Vollweiter .hunts ti. Diet rich János | 
Hi. Weiland Frigyes 20, Hettesheimer 
Károly 10. Pappert János 5. Sorg Ida 
10. Vinterstein Károly 5. Keck Kon­
rád 20. Müller Heinrich 5. Kuhn Já­
nos 10. Bischof János 5. Hettesheimer 
Béla 3. Szóig Fülöp 10 Wickert Péter
5. ltnhof Mátyás 5. Benhardl Heinrich
2. Tin ján Fridi'ich 5. Drum Adóm 5. 
Ew inger Jakab 5. Dietrich Johan v 
Dietrich Heinrich 5. Kuhn Heinrich 
20. Deák Péter 20, Heilman Frigyes 4 
Stieb Ferdinand 10. Hettesheimer Fri­
gyes 10 Müller Heinrich 10. Tür,ján
Georg 5. Mauei Peter 5. Kuhn András 
5. Kuhn Géza 5. Stand Fii öp 5. Kuhn 
Fülöp 5. Turján Jakab 5. öz.v. Kuhn 
Pét érné 10. Müller Fülöp 5. Hetteshei­
mei' Heinrich református lelkész 200. 
Müller Enterich 5, Ruf János 5, Het­
tesheimei' Filip 5. 
lxiven beiger Frig 
Valter 5. Wickert 
theis Fridi ich 5.
G roch Péter Hl.
Weiland Péter 20.
Mit ler Mária 10.
Ruszék János 20.
Dr. Scheib Károly 
derer Pál 5. Si 
Schneider Zsuzsa 25. Eng Fülöp refot - 
matiis lei kész 50. Bolz Fülöp 10. Zolii

.liiko bi Vilrnos 10
yes 5. Voll weiter
Johanne 10. Schul-

Merki K: :oly 10.
Weiland Adam 2J.

Fodor Milxt’y 10.
Müller Fülöp 20.

Lederer V:1 mos 20.
ügyvéd 200. W ,n-

el vogel Marija 25.

József 10 Honát András 15. Kies/. 
Géza 10. Kucsera Frigyes 10. lm hol 
lános 5. Voll weiter Heinrich 3. Dub:- 
ny: Antal 25 Pasi Lorenc 5. Müller 
János 10. Groh Fülöp 20. Fradi József 
lu. V.nterstein Erzsébet 2. Dr Ivani­
sevics Vinko 50. Wickert János 
Evinger Károly 5. Schult János 10 
Hedrich János 10. Rigó Nándor 10. 
Voilweiter Bartolomeus 5. Ruszék Eli- 1 
safoetha 5. Past Mátyás 2. Stieb j 
András 5. Wickert Fülöp Hl. Vollweí- I 
ler Fülöp 5. Groch Fülöp 20. Jakobi j 
Johan 5. Müller Konrad 10. Jeget' 
Heinrich 5. Voll weiter János 2. Hun- j 
singer Péter 5. Kanzler Jakab 5. Voll- 
weiter Fülöp 5. Kuhn Frdrich VI. 
Schweitzer Jakab 5. Müller Jenő 5. 
Müller János 3. Vickert Jakab 5 Re- 
chorn Vilmos 5. Aulenbach János 5, 
Müller Frigyes 5, Müller II,1 in rieh 5. 
Metzger Fülöp 5. Wo and Fülöp 5.
Müller Janos 5. Hehl Fülöp 5. Stieb 
Konrad 4. Dietrich János 10. Stock 
Fülöp 2 Wunderer Pál. festőművész 
10. Varga István 5, Jung János 5, 
Winici stein Petet 10. Csizmadia Ist­
ván 10. Pimter.cs Péter 5. Vicsek 
György 10. Cifra Lajos 10. Dér István 
15. Drági'.v János 2. Winterstein Be a 
Hl. Tonesik Sándor 10. Balog Lajos 
.■(I. Pap József 11 10. Schuch Hein­
rich 10. PalusUa Janus 20, Bürger­
meister Lorenc 20 WIemun .Jakab 5. 
Grösser Adam 2. P isler Heinrich Hl

Fái bás Gáspár 20. Dér Mihály 10. 
Donra Sándor 50, Csizmadija Benus 
200. Király János 10. Krsíjcsir Andris 
5. Molnár István ház szám 07 15. Far­
kas János 10. Csizmadija Béla 20. Sko- 
i ut vak Antal 30. Stockbauer Kálmán­
ná 30, Vicsek Sándor 20 Molnár Ist­
ván 10. Cifra Péter 10. Lavró And rá < 
10. Dubinyi Antal 10. Zon István 20 
Krajcsir Adum 2(1, Drobnvik András 
20. Oncsák Mihály 20. Farkas József
10, Király József fia János 1(1, Kra.i-
i ser József 10. Bacsó Lajos vendéglő­
iről kártya pénz 2(1. Bacsó Lajos ven­
déglős 50 Balog JániKsné 50. Lob:
István 50. Vanyur István 25. özv. Va - 
nvur An t a Iné 25. Polák Ervin 100. Ifj. 
Skorutyák Karcsi mozi pénze 10.

összesen: 5000. din.
MOHI S IMRE (BÉLI MANASZT1R) 

GYŰJTÉSE:
Balog József 5. Balogh Eugen 5. 

Eberhardt Feri 2, M. Saaghy Viktor 
50. Karácsonyi K. 10. Mohi András 10. 
Vujics gyógyszerész 5. Schätzt 10 
De'aeci kereskedő 5. Farkas János és 
neje 20. Schrenz kereskedő 5. Nagy 
Ljtldevit 5. Cenar Josip 10. Keslcr Al- , 
beit 5. Bert,ran Martin 20. Josip Polc j 
ml. 20, Hoffmann A. 5. Báló József Hl, 
Radios Mi ha < o 10. Faber Franjo 10. 
Jordán Anton 20. Ginober 20. Mami 
Em 5. Szalonna Ad ám pék 20. Mar­
git Ferenc és neje 30. Szalai Vendel 10 
Nándor Pál 40. Jávorszéky 5.

Összesen: 372. din.
SZÖI.EOS1 ISTVÁN (KAT Y)

GY EJTÉSE:
Viczkó András 20. Szol ősi István 34. 

Major Sándor 20. Majoros János 10. 
Szekeres Mis 30. Úri Ferenc/. 20 Úri 
Mai vas 10. Beret ka József 5, Úri An­
tal lo. Klebecskó Géza 5. Szabó Fe­
renc 2 Úri Pál 25. Nagy Ferenc 3, 
Kucsmi Antal 2. Buda Józsel 25 Oláh 
Mihály 8. Takács Ferenc/. 10. özv. 
Mnrkovicsné 5. Kiss Péter 10. Gom­
bár Ferenc/. 5. Torna ör/.si 2. Szkoto- 
vics József Hl. Gulyás János 2. Csupka 
János 2. Kovács János 10. Kovács 
István 10. Cziczer Ferenc/. 3 Öcsön ik 
István 2.

összesen: 300. din.

Április 22-én
összesen 356.190' din.

TERMÉSZETBENI ADOMÁNYOK:

Dukay István Beugrád: 10 darab kü­
lön fé e ruhanemű.

Gráhony Gyula Kula: egy csomag 
külön fé le ruhanemű.

Ylah Mancika Nov:s/ád: 1 tél lkai),.1. 
ruha és fehérnemű.

Szcnderlits Antalné Novis/.ád: gyer- 
mekruhanemii.

Dr. Sz.alontay Zollánné Nov szád: 3
pár cipő és ruhanemű.

Knorr OIrií Noviszád: különféle ru­
hanemű.

Rátái Dezső gyógyszeres/, és ne ■ 
Ajxi! in: egy láda különféle ruhanemű

Móricz lstvánne Noviszád 3 drb 
alsónadrág. 2 női ing.. 2 gyermekruha. 
2 pár gv. harisnya. 1 pár gy. keztyü. 
2 gy. ing 3 fej kötő, 1 polyakötő. 1 
pár gy. cipó.

Pap Egon Gyula kárpitos Noviszád: 
1 pizsama. 4 pór harisnya. 2 kis fiu- 
öltöny. 4 nadrág 1 kis ruha. 1 kis ka- 
bát. i kis bl-uz. 1 kis pullover. 1 mii 
blúz.

Melrsirs Ida Noviszád: különféle ru­
hanemű.

Kampf Frigyes Noviszád: különféle 
ruhanemű.

Klirr Károly Noviszád: különféle 
ruhanemű.

Hemmer György ne Noviszád külön­
féle gyermek ruhanemű.

Milica Zsuzsika Nov-zád: különbö­
ző gvc rmok ruha nemit.

Siha Erna Noviszád: különböző gver- 
mekruhanemü.

II. Szalay Ilma C.-ih: füstölt hús . 
kiiiöt féle ruhanemű.

Budi László Nov szád: 2 par kis ci- 
pő.

özv Székely Sándornv Nov:verbasz 
különféle nő ruhanemű.

*i Lapzárta után adakozók névsorai
holnapi számunkban kiv/Ujük.

Fehér á? üvesr,
de rózsásain a világ,

Hogyha PENTA bdlzsdtn 
irrai bebeni magái

Apoteka ZHIJA
SOMBOR

Mr. SAMARJAY BEI A

Ara ötszögletes ü vedben, 
patikákban, li/letekben 

M" dinar

ÜZENETEK
(Ebben a rovatban díjtalanul közöljük 
az. árvízkárosultak kívánságait, üzene­
teit 5 általában az árvízzel kapcsola­

tos magántermészetű híreket.)

Arvizkárosult fiatalember pénzbe 
szedői, irodaszolgai, vagy hasonló ál­
lást vállalna. F.setleg csak délutánt 
munkát is elfogad. Címe megtudható 
a szerkeszt őségben.

Kurin József 27 éves rillanvszc 
relő, árvízkárosult munkát keres. 
Lilékre i> elmenne.

Zsivojnovics drogériatiila.jdouos
.1 karlovcei ut közelében levő öl 
hold földjét kiadja árvi/.károsult 
családnak felesbe. Jelentkezni a 
Zsivojnov ics drogériában.

Jelentkezzenek a szerkesztőségben 
következők, levél érkezett részükr -. 
Kulkász Mihály. Szabó Erzsébet, M. 
kaijevics Maria ts Tóth János.

Klématm Annának levele van
szerkesztőségünkben. A levelet Vö- 
rös Ferenc irta és közli benne, 
hugi Gyurika és Ferike fink igen 
jól érzik magukat, állandóan 
együtt vannak. Kérik, hogy Írja­
nak Vörös Ferenc címre Bácska 
Topnia, I Filmülin-zka lő.

A Bács pc t r o vosze 1 ó r a kihelyezett 
gyerekek nagyon jól vannak. Sokan 
közülök az. első áldozásra készülnek. 
A vendéglátók üzenik a szülőknek. 
hog\ látogassanak el május 2-án Pei - 
í ovoszel óra. az első áldozás szép ün- 
cepségére.

Szatiszmaim János a: \ izk.it u-u 
szalui részére KKJ dinárt Ilii időit 
szerkesztőségünkbe Nyemesék Mi- 
Itáli Baisiiről. Az összeg bármikor 
átvehető.

Kozma Lukács arvizkárosult gép­
lakatost keresi édesapja Kozma 
Andr is Szuhotieáról. Ko/mia Lu­
kács valamelyik noviszádi gyár­
ban dolgozik, jelentkezzék szer­
kesztőségünkben.

A S/.tarumoru vicara kihelyezett gye­
rekekről készült csoportkép kirakó- 
tutikban megtekinthető. A szülök egy- 
egy képet kapnak ajándéka szerkesz­
tőségünktől. kérjük jelentkezzenek ná­
lunk.

Árvízkárosult kőműves házmes­
teri vagy hasonló álást keres. Fe­
lesége kitűnő zatkáesuö. Együtt 
vagy külön-külön is vállalnak imtu 
kát. Cint fik: Njegosci a lő.

Özvegy Pekó Júlia a végálomás- 
nál elvesztett vgi progress-ládát 
két fiólckal, melyek teli voltak 
liimzöanyaggal. Kéri a becsületes 
megtalálót, liogi jutalom cllcné- 
ben adja 1c ideiglenes lakáséul: No­
viszád, Kr. Petra II ucca lő.

Papp Erzsébet árvizkamsult jelent­
kezzék a szerkesztőségünkben, szalma­
zsák és takaró van a részére.

Nagy Ilu\ aki jelenleg Rumen- 
kán (Piroson) tartiizkodik, mi- 
előhb jelentkezzék Pilcz. Lajosné- 
tt.ii.

Arvizkárosult iisz-talusiuas jelenikivz- 
zek a szerke.-/.tőségünkben. munka v.,n 
részére.
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Cvetkavícs miniszterelnök fl Kralya Alekszantlra csatorna partjáról 
Nisböi Beogradba repüli |,g| hordozható szivattyút a noviszádi

Adamovics telepre lehet vinni
A ,,podbarán" tevő víz kiszivaítytizására elég az állandó

Nisbol jvlvntik: (vetkovit.s I) tani mi 
miniszterelnök tegnap délelőtt tiz ura­
kor Nishö Iteográdbu repült.

Vnisi repülőtéren a iniiiiszterelnök- 
to| Knuszojcvu s moravai ban, Zsivko- 
vies Drag! varuselnük es llacl/.si-fi \ űr­
je yevirs Nika vetlek hm sut.

A miniszterelnök nisi tartózkodása , 
alatt .Visen kívül Xlekszinávöt is meg- \ 

látogatta, ahol politikai híveivel volt 
megbeszélése. Nisben politikai tárgya­
lásokon kívül gazdasági természetű 
megbeszéléseket is folytatott. Vasár­
nap este d nisi színházban megnézte 
Nusirs Braniszláv »Dr« eimii komédiá­
ját.

Tolvajlás, verekedés 
és csalás

a noviszádi törvényszék 
előtt

víz kiszivattyúz a sara 
beépített szivattyú

lovvonyszoK vn több 
tárgyalást Had/si- 
büntetöbiró hát -

A noviszádi 
ügyben tartott 
Koszt :es K >.-/!,i 
ii'.üsIq nácsit.

Gyurgyvv Marija szrbobráni ház­
tartásbelit azzal vádolták hogy a 
múlt tv november 14-én á!kulccsá! 
kinyitotta Dungyerszki Milán pék­
üzletét és

5 kilo lisztet lopott.
A tárgyaláson Gyurgyvv v sszauta- 
s tolta a vádat A bíróság a bizonyí­
tási eljárás befejezése után bizony 
1 ékok hiányában felmentette Gyur- 
gyev Mariját a vád és követkt :mé- 
j.vei alól.

Hajdúk Vada és Nagyfej Vláda 
gyurgyevói földművesek 1939 de­
cember 19-én Etdélvi János raktá- 
rábó i Roptak 53 kiló tisztított ken­
dert. A tárgyaláson a vádlottak be­
ismerésben voltak. A tanúvallomá­
sok és perbeszédek után a bíróság

A Kralya Alekszimdra csatorna gát- - 
.iának áttörésé után a város a csók". 
aradalom'ól és a punoevói aí mente­
sítő társulatiul hordozható sz vaityu- : 
ka; kért. Mindkét szivattyú azóta al - | 
landóun szivattyúzza az. úgynevezett 
púdbara- részről a vizet. Itt azonban 

már ... p van viz. a hazak teljesen víz­
mentesek és csak kertek és üres tel­
kek allanak viz alatt.

\z itt levő viz elszív atlx ázására 
untig elegendő a selv eniRv árnál 
levő állandó szivattyú. V másik 

két szivattyút, amelyek közül az 
egyik percenként lő. 000 liter, a 
másik ped g nyolcezer liter vizet 
szivattyúz, a telepen lehetne es 

kellene tizembe helyezni.
Az. Adamovics-telep mélyebben fek­

vő része iről a viz cisz.vattyuzasa meg­
lehetősen lassan halad és ha nagyobb 
szivattyút helyeznének cl ott. az sok 
tekintetben meggyorsítaná a telep tel- könnyíteni 
■cs vizmentesitését. I helyzetén.

\ kisebb szivattyút pedig a l>e- 
telinarán kellene tizembe állítani, 
lit egyes beívelten olyan nagy erő­
vel tör elő a talajvíz, hogy néhány 
ház. már Összedőlt, több pedig» oiv 
súlyosan megrongálódott. hogy 

minden percben összedőlhet.
A varos kötelessége gondoskodni . 
házak biztonságáról, ami annál korty - 
hyebben megtörténhet, mert a csatol­
na mentén felesleges só vált két szi­
vattyút erre a célra tehet felhasznál­
ni.

A telepi lakosok közül azok. akik­
nek háza már nincsen vízben, lassan­
ként visszaköltöznek, sőt már hozzá is 
fogtak a romok eltakarításához, hogy 
<tmint lehetségessé váli 
sók az. építést. A város megengedi 
azoknak a visszaköl tözését, akiknek
tt iza szárazon van.

akar

Peírovgrádon ötmillió dinár 
kárt okozott az árvíz

Segélyt, kölcsönt és az ácvédö munkálaton megkezdését kí­
vánták a peirovgrádt üázlii/a/donosok

z enyhítő körülményekre 
•öntettel jogét ősén

való

1 — 1 Int ítélte H »J-Itigh áz ra 
(Inkákat.

Miskovics Milán noviszádi piaci 
árus verekedés miatt került a vád­
lottak padjára. Miskovicsnak volt 
bizonyos elszámolási ügye Rózsin 
Szálkával, akivel sehogysv tudott j
megegyezésre jutni. A műit év ok- • 
tóber 27-vn MisKovtcs Vetcrniken 
talá 'vizott Rozs'n Szávkávt I. iki 
alkalommal olyan kihívóan viselke­
dett. hogy Miskovics

kést meg­rántott és súlyosan 
svbcsitctle.

A tárgj ásón a vádlott ittasságá­
vá' c.s erős felindulással védekezett. 
A b;: óság kihallgatta sértettet
aki súlyosan terhelő vallomást t- ' t. 
Szvircsevics Milos államügyész vád- 
beszéde és Reich Magda ügyvédnő 
vcdbes/.vdv után a bíróság bűnös­
nek nyilvánította Miskovicsot és a 
■ulyosbitó törülrrtér.yekt való te­
kintette!

öthavi szigorított
Ítélte.

fogházra

levált sztáribecsei föld­
es és okirathamisitás

Szpájics Sz 
műves! csal. 
vádjával illett« . áll n ügy és a < 
Szpájics. a vádnál szerint, egy 24711 
kilós buzaszáliitmány vevényét 
1931 ö 1938-ra igazította ki s a 

fhamisitványt érti -a ni is akarta 
A tárgyaláson bebizonyult, hogy 
«sas x tlási ■ i történt, mir« 
b róság csak e vádpontban nyilvá­
nította bűnösnek Szpájicsot és 

egyhavi fogházra Ítélte.
Az ítélet jogi 11*s.

Pctrovgrádról jelentik; A pclrov- 
Sfrádi Háztulajdonosok egyesülete 
vasárnap délelőtt tartotta meg ren­
des t v; közgyűlését. amelyen főleg 
az árvizsujtotta háztulajdonok ügyé­
vel foglalkoztak. A közgyűlésen 
nagy számban jelentek meg a ház­
tulajdonosok, különösen azok. akik 
az árvíz következtében súlyos kárt 
szenvedtek.

A Cent rá 1 szállóban megtartott 
közgyü est Móljáé Milivoj gyógy­
szerész. egyesületi elnök nyitotta 
meg. Kifejtette, hogy a közgyűlés 
formai részének letárgyalása után 
sor kerül az árvízkárosultak ügyé­
nek megvitatására, mert az egyesü­
letnek az a célja, hogy illetékes he­
lyen

kikitzdjön minden lehető támo­
gatást a károsult háztulajdono­

sok részére
tekintet r.-lkül arra. hogy tagjai-e 
az egyesületnek vagy sem. Megépí­
ttette. hogy az, egyesület nem hiva- 

*ott elbírálni, történtek-e mulasztá- ; 
sok az át vízvédelem körül vagy sem 
és a tagok sem azért jöttek össze 
hogy vádoljanak, hanem hogy meg­
találják annak a módját, hogyan le­
het a károkat helyrehozni. A továb- 
b ak során az elnök megemlítette,; 
hogy a város két millió dináros köl-' 
csont vett fel a munkástüzsdétől i 
a munka--! aká/ck építése céljaira, 
tehát hu házhoz segíti azokat, akik­
ul k a maguk erejéből nem volt há-: 
zuk. indokolt, hogy minden támoga­
tást megadjon „/oknak, akiknek há­
zuk volt. de az árvíz elvitte.

A jelentések felolvasása követke­
zet' ezutt n. majd Sztanojlovie.- 
Alek'iz.tndar nyugalmazott kamarai 
főtitkár beszámolt, az árvíz pusztí­
tásáról. az adatok alapján, amiket 
a károsult háztulajdonosoktól az 
egyesület összegyűjtött. Ezek sze­

lt a viz mintegy 400 házat árasz­
tott 1 I Peírovgrádon. ezek közül 

liü ház teljesen romhadölt,
• G ház részben dőlt össze, 78 házban j

az árvíz. Hozzávetölv; 
ríni a lakóházakban 
millió 685.000 dinár.
sert összedőlt házak tulajdonosait ért

pusru terveket a város mélyebben 
fekvő löszei számára, amelyeket 
áradás veszélye fenyeget. Rendeljék 
11, hogy u város ezen részeiben a 

j házak alapjait téglából és betonból 
építsék legalább fél méternyire ma­
gasabban az eddig észlelt legmaga­
sabb vízállás felett. A terveket a vá- 

j i os bocsássa ingyen az építtetők ren- 
j delkezésére.
j 6. Szerezzen be közvetlenül a,
, nagy cégektől építőanyagot és jái- 
! .jón ki szállítási kedvezményeket a 

kormánytól, az építési anyagot pt.- 
dig hosszúlejáratú kölcsön formajá- 

1 ban kedvezményes árun bocsássa az 
árvízkárosultak rendelkezésére.

7. Haladéktalanul kezdjék meg 
Bega mindkét oldalán a töltések ki­
építését, különösen azokon a része­
ken. amelyeket most is a leginkább 

j fenyegetett az ár éspedig a Zárda 
épületétől a Stcinitxcr cégig és a 

I Drágán gyártó! a vásártéri csónak­
ét járóig. Erre a célra az építészei -' 

megkezdhet- i ügyi minisztériumtól kell megfelelő 
összegei igényelni a hajózási objek­
tumok után beszedett illetékekből 
eredő állami jövedelemből.

A határozati javaslat másik ré­
szében kérik a pénzügyminisztci 
hogy

1. A háztulajdonosoknak, akiknek 
háza összedőlt, töröljék az idei ház­
adót és a hátralékot.

2. A háztulajdonosoknak, akik a 
I rom bad ölt házakat újjáépítik, bizto­

sítsanak házadókedvezményt az épi-
I tési kölcsön letörlcsztőséig vagy 15 
: évig, akiknek pedig részben rongá- 
! lódon meg a házuk az árvíz küvet- 
] köziében adjanak a kár nagyságához 
I arányitva 1—3 évi házadómentessé-

mert ezáltal is 
árvízkárosultak

[es becslés szo- 
okozott kár 4 
Ebből a telje­

összedőlt házakban esett kár 1 mil-1 
lió 52.000 dinár, a többi kevésbé] 
megrongált házakon esett kár pedig 1 
1 millió 324.000 dinár. Ha mindeh­
hez hozzávesszük az önkormányzati 
épületekben okozott kárt, amit nem j 
jelentettek be a háztulajdonosok 
egyesületében valamint, az árvizvé-! 
delemhez felhasznált zsákok, fa-1 
anyag es munkaerő értékét,

az árvíz mintegy 5 millió diná­
ros kárt okozott Peírovgrádon.
A beszámoló után a közgyűlés elé i 

határozati javaslatot terjesztettek.' 
amelyben kérik a városelnököt, 
hogy j

1. A kormánynál egy millió diná­
ros segélyt járjon ki az olyan ház-' 
tulajdonosok támogatására, akik 
ti ncsének abban a helyzetben, hogy
iombadőlt házaikat újra felépítsék, 
sem hogy az erre a célra folyósítan­
dó kölcsönt terjesszék, mert öregek, 
munkaképtelenek, özvegy asszon vök. 
akik a mindenre.oi ellátáshoz szük­
séges összeget sem keresik meg.

2. A pénzügyminisatci es Besides1 
Nikola közlekedésügyi miniszter köz. 
vetítésével szerezzen 2—3 millió di­
náros 4 százalék kamatozású hosszú- 
lejáratú kölcsönt az állami Jelzálog­
banktól. postatakarékpénztártól vagy 
más állami pénzintézettől az árvíz- 
károsult háztulajdonosok számára, 
akik a kölcsönből újjáépítenék há­
zaikat.

3. Az összes árvízkárosultakat, 
akik segélyért folyamodnak, része­
sítsék pénzbeli vagy természetbeni 
segélyben.

4. A segély és a kölcsön folyósí­
tását bizottságilag végezzék, amely­
ben biztosítsanak helyet a Háztu­
lajdonosok egyesületének kiküldötte, 
valamint egy építész és egy kőmi- 
vesmester részére, hogy a kárbccs-

get.
A határozatot Lallier Kornél fel­

szólalása után egyhangúlag elfogad­
ták és ezzel a közgyűlés végétért.

Hajsza a betörő után
Veszedelmes tolvaj került a no 

vtszáat renaörség kezere
Rendkívül veszedelmes betörőt fo­

gott a noviszádi rendőriig.
Harangozó .József, az. Ilija Ognya- 

novics ucca 8 számú ház felügyelő: :■ 
este észrevette, hogy

gvanus külsejű ismeretlen férfi 
akar beosonni a ház egyik laká­

sát a.
Azonnal látta, hogy tolvajjal van dö ­
fni és felszólította, hogy álljon meg 
Az. ismeretlen azonban futásnak eredt. 
Harangozó utána szaladt az uccura é- 
rendörért kiáltott. Nagy hajsza indul!, 
finely azzal végződött, hogy a ronrl- 
ö"F. g az. ismeretlent elfogta. Kihallga­
tása alkalmával megállapították, hogy 

Ohrenovies Vladimir a neve. gép­
kocsi mechanikus, hol i I mulaszt ifi

születésű.
Beismerte, hogy lopási szándékkal ha­
lóit be az Ilija Ognyónovicsa ucca 8 
számú házba. E mondta azt is. hős/ 
az utóbbi időben Noviszádon több lo­
pást és betörést követett el.

Lakásán házkutatást tartottak és a 
lopott holmik nagy raktárára bukkan­
tak. A 
C-urin

Követ

I a közfalak omlottak be. a többi ház- lés minél pontosabb legyen.
1 ,MI P' dig isvhb károkat okozott J a. Dolgoztasson ki egységes házti-

<ező tárgyakat találták: 
foszip nyugdíjastól lopott két 

bőrönd, hat nadrág, hét férfikabái. 
két fürdőruha, egy tulaezüst óra vi 
egy zsák füstölt-hús. Sztarcsics F.t ; 
háztartásbelitől lopott tárgyak: Férfi- 
kabát. t őri tök. sálak, függönyök és ci­
pók. Kun Margit háztartásbelitől lo­
pott tárgyak: Egy ezüstlánc, egy drá­
gakőutánzat, gyűrű, sakktábla és egy 
par korcsolya. Pilisekor József nyom­
dásztól lopott két fért ing és végül 
Blitz. Emiltől lopott díszek és játék­
szerek.

Valamennyi lopott tárgyat vissza­
adták a tulajdonosuknak. Obrenovi- 
csot a vizsgálat befejezése dér. átad­
ják a bíróságnak.
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Kitünően sikerűit A dán a gver- ] 
mekelőadás. Az adni elemi népis­
kolák növendékei szombaton a 
Central-ká.véhá zb ;m gyeiTiiekeiö- j
idást rendeztek. Az előadáson Szv- i 
'séiiyi János tanító harmadik risz­
té _ növendékei nagy tetszé sell 
-zinre hozták a »Varázs gyűrűi«. 
Közreműködtek: Túrók Máté, I > a - 
logh János, Sípos Pál, [.ajkéi Pé-i 
tér, Tüskei Ferenc, Simon László,j 
Tóth Erzsi. Kelemen Klára, Gyvt- 
v;ii Ilona és Prágai Manci. Jet -1 
\nta’né második uszlnívós növen- 

!dókéi mcgelcvenitettek a »Tvstvé-| 
n -zeretetet«. Kitűnt Tojti Sándor, j 
Prccsko Jémos és Balassa Fonka. | 
\y,gy sikert aratott az Álom az er-1 
dobén c. jelenet, amit Kovács Fc-! 
rencna növendékei Kaszás Ireakc, 
Szügyi Franci, Pains Eta, Fel:'r j 

Erzsi, Fi ) B 1 let Ka | 
tica és Törteti Marinka alakított. 
Az ötödik osztály a Piaci esc-! 
mén\t adta elő: Tóth Margit, Yi- 
,-.ig Métria, Marié- Ivaiil-ai, M’kíii- 
Margit, Kovács Magda, Halig 
Dragomir, Piszarvvics Mimszkna,i 
Xasztaszics Szvetozéir, Blajvr Síin-; 
dór, Bcnkovics Magda, Gacsic.- 
Sztojan, Xincsics Olga, I htszágíi! 
,u/.-ő, Schul o' X vlinkn é- Citlic'- 
Antni. Ez 'nkivitl szaraiéi kőru-,

WmiU»H)HWIUi ÍÍIM

-zin alato énekszámok töltői­
tek ki a szórakoztató előadástJ 
X'égezel iil Aksin Brankéi iskn'a- 
ig ggató meleg szavakk é nu gki - 
szémte a nagy érdeklődési Az elő l 
adás tiszta jövedelmét a kirándu­
lás: alap javára fordítják.

, kezdődtek az. énekórák a Dalos
1 ti II. A Polgár M 1 1
■met megkezdi az énekórákat. Az e - 

énekó.a. ma kedden este lesz. amely r 
két m; ’.jelenését kéri az i 

énekes bizottság elnöke.

ötszáz hanglemezen megörökítik 
a magyar népi kultúra kincseit

Ontitay Gyula beszámol a rádió népmese, dal és néprajzi 
Hanglemezen gyn/iéséről

(Budupes . ;■[>-. ins.) ■ Ünneplőbe öl- i tudták kellően elválasztani a népi al­
to zt somogv: izdák • - on> ok i kotásokat a sa ját irodalmi próbálko­
ztak ke' e.'/tendö óta egy-egy del-1 zásaiktóé Ugyanez a hiba jv lemzi a I 
utan ., m loa o; v . • v. Bar! i!< f'.eia. I XIX. század hatvanas eveinek gyiijte-
H'. i.i y Zz tán v- Lajtha Lász ó ve/e-j menyeit: az Erdély: d .nos t. sőt a
v - ve' hús unhat dal! i riel.ef.ek ■.. <;y Krizáét
h.inp, e,n., re. Ez vo'g a csirája annak I Mi g a leghívebb leírás se volt
a sok; gu gyűjtés; munkának, amely | m..sa a v alóságnak és nem mutatja a 
ettől kezdve Kozma Miklósnak. .. á-1 ba : mese. izokás leglgazabb
■ o e rók-igazg 'óján: k clh; ‘arozásé.bó! j \ ona.-ad. Ma már kétségte'en. hogy

,06> 11 Írásos irodalmunk eszközei elégte­
lenek a népi szájhagyományok 

teljességének megörökítésére. 
Magyar tudós fedezte le! Edison 

akkoriban még kezdetleges t aláírná- 
, yának folklori.-ztikus je entőségét. 

Vikár Béla 18tU>-ban kezdte tono- 
gi úthengerre venni a magyar 

népdalok:! t.
.Jóval később, 1SOS-ben. indult el Vi­
li ;r vvomői Bartók Béla és Kodály 
Zol1; n a ionost afia! első népköltészeti 
’útjára, amellyel

megvetettek az alapiéit 1 komoly

maradandóan vs híven |kuli ui ónk 
megőrizzük.

A rádió széleskörű munkaprogram 
nvivV, I -v.va' bízta meg dr. Ortu- 
'ay Gyulát, akinek a munkája rövid 
nv -félév akiit egyedVV.áüó t : ' 'kos

.Via már tnbbszaz hanglemez, van 
a I.idió múzeumában

amcivfkről a hamis tailan népi ku'tú­
lesel izúlnak ; tudós nyelvészhez 

a /</ .di-jzn;1.•;• éi hallgatóhoz, vagy a 
n-ó >k : kozó diákhoz

magyar zene-folklor tudományá-

V PKf'Vi f 'üt (ivl rn.'ii NViii v

M AGY AU NÉPSZOKÁSOK 
MANCI.l.MEZÜKIX

— Erről a kérdésről nem tudón 
határozottan nyilatkozni. A báró- 
rét c-ak cL'Y'/rv volt alkalmain 

i, gvizsgálni F-V.iz az Un !<i\ Ti-.i- 
"ára előkészületet tettein a lói­

nak.
•úthengereik megmentették a 

ív I Gyula , ittörő ró m< :a i.a. érték s anya at. vir
be -/ám ’ a H v-el l'l-'ig olvasóinak : cgv Ízben talán póló hatatlan kincseit.

A magyar múlt régebbi századai- : 
ban is többen k . -érletet tettek a nép- j
költészet összeevüitcscre. A XV11I. ,. . |Ezután következett a magyar í a -1 
században Rvvav. a nagy nyelvész. di6 hanglemezgyüjtése.
Ráth István maid C kjn. v. Fa!ady „ Kozma Miklós kezdeményezésére 
Páióc/í-Horváth i - Dugonics András i a rádió mind technikai, mind anyagi 
gyűjtötték a népköltvszel remeke’’.. | vonatkozásban igen jelentős áldozato- 
j."x M ;1111 .. k ; a.’b n mi g nem kát vállalt magára c munkával kop­

ra*?^-'«'- ize c... •:át.?. >..i»8vmmssmmnmmmmmumsm

csolatosan. Az előzetes kutatásokat 
népzenei vonatkozásban a Néprajzi 
Muzeum fiatal kutatói: Volly István. 
Bulla Péter, Veres Sándor végeztek 
Bartuez Lajos irányításával. Ebből 

Béla, Kodály Zoltán és Lajtha 
kiválogatták a lemezre kerü­

lt. A népmese az én felada­
tom.

V Ivcs/.ck ellenőrzik a hangleme­
zek anyagának szövegét a hűség 

szempontja hói.
— Az anyag maga páratkínul érde­

kes, a gyerekjátékokat tartalmazó le­
mezeken - üt); a ■! -,-zcbb játékok van­
nak. köztük az igen ritka bölcsőske- 
játék

Néhány ritka rigi játékot karátli 
i törökkop.iny I öregasszonyok 

énekeltek lemezre.
Nyolc s rato-d;.l állnunk általános el nő­
kig: a: szempontból is becses. A nyitra- 
megyei zoborvőlgvi dalfamfelvét elek 
között egy lakodalomnak törvényszerű 
sorrendben meghatározott egész, dal- 
iamanyagát fe!vettük. A felsőmagyar­
országi felvételek közt

szenlix ániiizi énekekét, balázsjá­
rást. farsang járást, a villözée es 
kiszabábu üzési-nek dallamait es 

szokásait is megörökítettük. 
Harminc lemezen tizenkét mese van 

Az. öreg radies Mihály hatvannégy 
perces meséje csak tizenegy leme­

zen lért el.
Felvételi területünk az egész or­

szág. A reg Magyarország egész terü­
letéről folytatunk gyűjtést.

sol a századok óta kivándorolt 
csángók egyik etnikai csoportjáról 
is vettünk hanglemezre dallamokat 

es meséket.
Több évre szóló munkatervünk szerint

valamennyi magyar táj ma míg 
ele népi hagyományait és a ma­
gyar tájnyelvek anyagát megörö­

kítjük ötszáz lemezen.
Ezzel néprajzi hanglemez gyűjt emc- 

nvünk etnológiai teljesség és számi zc- 
1 ii.seg tekintetében is Ktimpa példaadó 
népköltési gyűjteménye lesz.

liórv László

KU s'b, való beszállítására, de nem
maz elmebeteg osztályban, 1 

egy megfigyelő szobában ni;.ir­
tain elhelyezni, lmgy végleges ito 
letet mondhassak állapotáról; pár 
nap uralva minden valószínűség 
szerint elbocsátottuk volna . . ö. A 
boncok! < alkalmával sem lehetett 
* bárómé őrültségét megállapítani, 
mert a golyó a koponya fe! -ő ré­
szét szétmorzsolta s az agvvelót 
kiloccsantotta. \ égeredmény'ben 
tehát kcnvtelvii vagyok elfogadni ] 
annak a három kollégámnak a 
határozott \ éleménynyih ánit isiit,: 
akik a végrendelethez csatolt jegy­
zőkönyvet aláírták s akiknek 
< ' ikértelmét magym is tanú : 'ta­
tom.

Ez a nyilatkozat megadta a báró­
nak a kegyelemdöfést, l.lves/.tetlc 
rninuen önuralmát és szinte élette­
lenül hanyatlott szikébe, hogy kö­
zömbös látója és hallója legyen a 
tovább töri ón emlőknek.

Az akaratgyönge, szerény asszony, 
akit ö: mindig lekicsinyelt, borzal­
masan keresztülhúzta a számításait 
és aláírásával minden tervét meg­
hiúsította.

A bíróság jegyzőkönyvbe foglalta 
a történteket ami hosszabb ideig
tartott.

Ezalatt Lárppássy ügyvéd fő1 es 
alá járkált a tér :mb n, nyu • >d an 
Cigarettázva, a többi jelenvoltak pe­
dig elhagyták a termet.

A báró alig hallotta a távozók bu- 
vsuüdvöz.letét, de fölfigyelt, amikor

“"ílili*- ía|
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Izgalmas íöciéuet a száz ér előlit Budapest mélységeiből
A bűnösök meglakolnak, 

a lók elveszik jutalmukat*

doktor Brandis hozzálépett s halkan és vagyonkezelő s ebbe a hiyatalá-
ba rögtön be is vezették.

Néhány perc múlva a báró és az 
ügyvéd egyedül állottak szemközt a

igy suttogott a fülébe:
I — Na most kvittek vagyunk, bá- 
1 lg úri Szemtelenségét kamatoska- 
I mátokkal visszafizettem.

A báró fölemelkedőit székéből, 
kv/vi önkéntelenül kinyúltak a dok­
tor felé. hogy megragadják a nya­
kánál fogva és megfojtsák. De még 
ideiében észrevette magát, megfe- 
kv/le indulatait s könnyedén meg- 
hajtana maga! a doktor előtt, mint- ^
ha az udvarias búcsút vett volna «TinUez'-s

teremben.
— Báró ur. — szólt az ügyvéd rö­

vid hallgatás után — reám nézve ez 
épolv kellemetlen, mint önre néz- 
>. . ho .y ebből az ügyletből kifolyó­
lag érintkeznünk kell egymással. 
Kívánatos volna, ha minél siméh­

tele.
Amikor Brandis doktor a termet 

elhagyta, ördögi kifejezés ült ki a 
báró ajkaira s a doktor összerá/kó-

•\ báró már telje: en visszanyerte 
önuralmát s gúnyosan mondta most 
az ügyvédnek:

.— ön téved. uram. Nekem som- 
dott volna, ha meghallja azt a ban- mi okom sincs, hogy önnel a hara- 
ditaelszántságot. amellyel a báró gomat éreztessem, ön eszköz s en 
maga elé dörmögte: csak a velem egyenranguakkal szok-

‘__Megállj csak. találkozunk mi Ir.m tengelyt akasztani
mé ; s akkor ue>' fogok elbánni ve- 
!ed' hogy solia többé nem tudod 
visszafizetni a kölcsönt

\z ügyvéd vállat vont.
— Mégis egy kissé le kell eresz­

kednie hozzám, tisztelt báró ur. Úgy 
Mik' e a bírósági jegyzőkönyv el- kell tekintenie engem, mint ennek a 

készült, az elnök kihirdette a hátú- háznak az urát és számot kell adnia 
rozatot, mely szerint a végrendeletet mindenről, ami a báróné vagyonát 
érvényesnek ismerték el, dr. Lám érdekli.

; pássv lett a hagyatéki végrehajtó, Megbolondult?

— Óh nem, kedves báró. nagyon 
is eszemen vagyok. Láthatja ezt 
abból a biztosságból is. amellyel az 
ön számításait keresztülhúztam.

A báró az ügyvédhez ugrott és 
! rettetö hangon ráorditott.

- Mit tud tenni ön. ha én most 
lelövöm, mint a kutyát ?

Lámpássy hidegvérrel felelte:
— Ezúttal nagyon drága lesz a 

1 pisztolylövés !
Ezúttal? Mit ért ön ezalatt 

I — kérdezte vissza bök ken ve a bál ó.
— No csak úgy általánosságban 

mondtam. — vetette oda az ügyvéd.
De hiszen ha én félóra alatt tel­

jes épségben el nem hagyom ezt a 
palotái, embereim egyike, aki lent 
sétál a ház előtt, a rendőrségre siet 
és bejelenti, hogy engem itt meg­
gyilkoltak. No csak úgy példakép­
pen. báró ur!

K szavakkal Lámpássy az egyik 
ablakhoz hívta a bárót s lemutatott 
i gy kis púpos emberkére, aki a 
szemközti oldalon lapulva állt vs 
.szemét a palotabejáratra függesztet­
te.

A báró utálattal nézte a kis púpos 
megfigyelőt.

Az ügyvéd kinyitotta az ablakot > 
leintett a kis szörnyetegnek, aki ba­
rátságos arcfintorral viszonozta az 
üdvözlést.

— Nos, látja a báró ur. hogy min­
den eshetőségre fölkészültem. Azért 

I lesz. iia kölcsönösen udvariasak 
hszünk egymás iránt, már csak az­
ért L. mert ellenkező esetben kény­
telen volnék megvonni öntől azt a 
kedvezményt, hogy itt lakhasson a 
palotában, amely a báróné tulajdo­
na !

I A báró növekvő csodálkozással



!

io • &Zpyjeií Újság
>10 APT?!I IS 2:$ n

Síp ©Kw

Futball- eredmények
(Tegnapi 2. kiadásunkból)

Noviszádi alszövefség: No\ iszá- 
dou: NAK—Cragyanszki 7:1, Rad- 
micski—Szloga 0:0, Sabácon ZsSK- 
M.icsva 3:0, Bcocsinban Cement— 
Lsztra 5:3.

Szuboticai a’szövetség: Szén tán 
Jugoszlov én - - topo'ai JAK 1:0, 
Sztáribecsén Cragyanszki—Odzsaci 
Se 0:0, Novivrbászon Duleisz—- 
Szlá\ia 6:0 és Crvenkai SK—Gra- 
gyanszki 3:2, Bajmokon BAK—- 
Szomburi AK 5:0,' Kulán \ SC— 
Hajdúk 5:1, Adun Adui SK Rád- 
nicski 4:0.

Petrovgrádi alszövefség: Petrov- 
Pr‘ídon Zv\K (Kikindai)- Borne 
2:1, Jugoszávia (Jabtrk a)— Z-SK

Szerb liga: Bi ognidban: \'of\ • 
dina—Jugoszlávia 1:0, Szarajevó 
ban Szláv a—BSK 3:2, Zcmunbun 
BASzK—Zemun SK 2:1, Szkoplvé- 
ban Gra ryans J< lit ;ztvo 3:1, 
Szuboticán Z AK—Bat.i SK 1:0.

A1 agyar Nemzeti Bajnokság: Fe­
rencváros—Kispest 5:1, Törekvés- 
Elektromos 1:0, Haladd- T'ipc-i 
1:1. Szeged IX—Gamma 3:3, Szol­
nok—Taxisok 1:1, Kassa—Bocskn 
4:1.

Válogatott mérkőzések: Bernben 
Horvátország—Svájc 1:0, Amszter­
damban Ilolandia—Belgium 1:2.

Románia: Vénusz—UDR Resicu 
0:0, Studentesc—Carpati 0:0, Vic­
toria—Juventnsz 1:0, Aradi MTE-
Tricolor 3:1, Temesvári MAC_
Gloria 4:3, Ripensia—Rapid FI í
m

Németország: Admira — Rapid 
2:1, Vienna—Fiat 5:4.

Olaszország: Juventus—Bologna 
1:0, Venezia—Novara 3:1, Napoli- 
Lazio 1:1, Milano—Liguria 2:0,
Ambrosia na Genova 2:1. Roma 
Liorentina 0:0, Triest ina -Torino 
2:2, Modena—Bari 3:0. Az élcso­
port sorrendje: 1. Ambrosia na, 2. 
Bologna, 3. Genova, 4. Juventus, 
5. Lazio, 6. Torino.
--------------- —-«««(j ja |)»»»--------------- --

MAGVAK NEMZETI BAJNOKSÁG

3 55:23 31

Hogy áll a bajnokság?
NOVISZÁDI XI.SZÖVETSÉG

. 7..-SK 
Mácsva 
lsztra
Cragyanszki
NAK
Cement
Radnicski
I’SK-Szloga

10 3 1 1 51:13
11 6 0 5 27:17 

9 6 0 3 19:16 
9 5 2 2 21:27 
9 1 1 4 23:24

113 1 1 17:25 
9 2 3 4 10:25 

10 0 2 8 7:29

1. Hungária • 20 14
2. Újpest 21 12
3. Ferencváros 20 14
4. Kispest 21 12
5. Törekvés 21 11
fi. Szegedi FC 20 10
7. Elektromos 21 10
8. Gamma FC 20 R
9. Szolnoki Máv 20 8
10. Bocskai
11. Haladás 20 3 2 10
13. Kassai AC 21 4 2 15 22:71 K
14. Nemzeti (feloszlott).

----------------«'<«(l! I jj j)» » »-----------—

Rövid strerlfirrcti

A NAK vasárnapi hatalmas győ­
zelme és még inkább remek játéka

Vasárnapi ligamérkőzések: a Szerb 
Ligában BSK—Zemun, BASzK-,

47:26 30 j ZsAK, Szlávia (Szarajevó)—jU[7r.
r.c. -on oo ou'
58 ó« 26 I SSiIavia’ Ba,a SK—Jedinsztvo és 
36:32 26 ' Gragyanszki (Szkoplye)—Vojvodina. 
42:36 2: ; A Horvát-Szlovén Ligában Gra »vondn -'iq ni !
30:37 20 ; ^ki-HASK, Konkordia _ Szlávia 
20:52 io 1 Varazsdin), Hajdúk — Szarajevói 

ASK, Bácska—Szpliti SK és Szláv:a3 10 20:49 10
:42 1'

SZl BOTICAI ALSZÖX MTSÍ1G 
Vidéki első osztály

Duleisz 19 i:
. Jugosz ovén 17 11

CSC la n
JAK 18 IC
Cragyanszki 17 9

(Oszijek)—FC Lyublyana.
A magyar ökölvívó bajnokság ver­

senyei vasárnap befejeződlek. Az 
1940. óv bajnokai az egyes súlycso­
portokban a következők: lógsulybun 
Podány (BVSC), harmatsulyban Bon

- ,......... di (BVSC), pehelysúlyban Kubinyi
n"-£A örömet ke ‘olt a kékfehér tá- (FTC), könnyüsulvban Németh (M 
borban. .A csapat, munkáján esvre r> cjobban meglátszik Oen™„ mmJ R S' R) valtosulyban Mandi (FTC),

középsulyban Jákics (Beszkárt), fél.

fel-

SZic« Vi
5

18
38:2í]

7. Szentai AK 15 () 4 5 24:29 16 í
8. Apátiái SK 18 4 4 10 22:39 12
9. Bezdáni SE 17 5 1 11 41:48 11 I

10. JSK Ifi 2 2 12 12-47 fi
11. Sport 17 2 1 14 10:5l> 51

SZEIi B LIGA I
1. BSK 17 14 12 76:17 29 '
2. Jugoszlávia 17 9 5 3 51 :17 23
3. Szlávia 17 10 2 5 46:27 22 I
4. Vojvodina 8 5 4 35:31 21 1
5. Cragyanszki 17 9 1 7 30:3.3 19 j
6 BATA SK 17 fi 4 7 31:36 Ifi ■
7. Jedinsztvo 17 7 2 8 31:39 16
8. Zsal; 17 5 0 12 lfi:fiO 10j
9. BASK 17 2 5 in 18:34 9

in Zcitv.i"' SK 1 3 13 17:59 5 1

jobban meglátszik Ognyanov Mile | 
edzőnek szakszer« Útmutatása. Az
őszi rossz, helyezésén természetesen | nehézsúlyban Bittcra (BTK), 
mu i m sokat javíthat a NAK jő- hezsulyban Nagy (BVSC).
vöre azonban, ha Így együtt marad, ----------------«««(** *)»»,.__________
uira az alszövetség vezető csapatai
lehet. ' ROMBA-NOTÄK

A heográdi lapok szerint a növi- * 1
V aj vöd'.na a második fc1 idő- ; A minap egy óriási bomba 

ben mutatott jobb és modernebbBrlecsapott az én galambomba,
1 htok a vaj mo£(. dornoHon v,’r/ni t a ,, . ,T , . . n -F ‘'..ott. .x I ódig óvta modern katakomba
Jugoszlávia csatársora, Petrovics , „ .

mi iMilätlllitirí, — meghalt szcíri'iiv nvnmh fnélkül, nagyon gyenge volt. I b s
A jugoszláv országos futballhaj-1

nokság mérkőzései május 2 -án kéz-' Nr rózsám mostan Lisszabonba,
elődnek a BSK. Jugoszlávia, Gra- •Mcrl ottan is robbanhat egy bomba; 
gvan.szki. NASK. továbbá a Szerb Gonosz jói zúg az s szörnyen soromba, ~ 

a Horvát-Szlovén Liga bar- Inkább gyere ölelő karomba, 
madik helyezettéinek részvételével.!

A Magyar Nemzeti Bajnokság va­
sárnapi műsora: Újpest—Szolnok, 
Hungária — Szeged, Taxi — Kassa. 
Garnmca—Haladás

A háború jaj de bolond gomba.
Mint az eső, úgy hul! ott a bomba.
S betvnk v;:g. mint disznóba a hentes, 

Elektromos—Fe-1 Nines egyetlen hely se bombamentes.
1 Törekvés. | fanyar töbiAs

hallgatta ezt a kis embert, aki oly 
talpraesett tudott lenni ővele, a ha­
talmas arisztokratával szemben. És 
a főúri gonosztevő visszahökölt a 
törvény képviselője előtt.

De mégis gőgösen válaszolt:
— Ön nincs abban a helyzetben, 

ölem birrnit is megvonjon. 
Kiköltözöm a pal tóból.

holLesz szives megmondani 
Van most a fiatal báró ?

Ebben a percben ez nincs mó­
domban.

Saiát háztartásában fogja ne- 
xclni a fiúcskát és számot tart a ne­
veltetési járulékra ?

— Igen.
— Akkor ön havonta fölvehet! a 

Járulékot.
E.s ki fogja önt ellenőrizni ? — 

kérdezte gúnyosan a báró. ,
Az nem az ön gondja. A báró- I 

né engem bizalmával tüntetett ki és' 
teljhatalommal ruházott fel.

— Az egész dolog nagyon rejtel­
mes. Mit szólna ön hozzá, ha bebi­
zonyítanám, hogy a végrendelet ha­
mis ?

— Ne is fáradjon efféle kísérlet­
tel a báró ur; ne ugorjon be holmi 
lelkiismeretlen ügyvédnek, aki port 
íiKar nem az igazságért, hanem csu­
pán a por kedvéért. — Mikor látom 
c kis bárót ?

— Miután költözködnöm kell,' 
nyolc nap múlva.

— Helyes, ez kielégít engem.
A báró már egy idő óta élesen für­

készte az ügyvéd arcát.
Mondja csak. — kérdezte most 

t61< egészen más hangon, — miért 
veti bele magát ebbe az ügybe oly 
szenvedéllyel, holott a saját' érdeke 

kmást parancsolna ?

— Nem értem, báró ur. iI — Na igen. mert az éiö báró sok- | 
kai fényesebben megfizethetné az ön 
szolgálatait, mint a hóit báróné. 

Lámpássy nem válaszolt.
A báró halk hangon 'blyfatta:

Rá tudnám szánni magamat, 
hogy a vagyon felét átengedjem az 
ügX x étinek, ha az kész eszközöm , 
volna. Gondolja meg, tisztelt m^s- ' 
tér, hogy a vagyon fele is súlyos I 
milliókat jelent s önt egész életére I 
nagyurrá tenné.

— S mit cselekednék ön a végren- 1 
delettel ?

— El fog tűnni !
— A bíróság irattárából ?

A császár irattárából, ha kell ■' 
Csakhogy második példány is 

van ám, mondotta Lámpássy ne­
vetve.

— Hol ?
------ Az árvaszéken.

— Ezt is kiemeljük !
— De hát harmadik példány is 

j van s. ,T|ég hozzá az is eredeti !
— És az hol van ?
— Az én őrizetemben.
— Na és ? ...

És itt zátonyra fut az egész 
mesterkedés. Ha a másik kettőt el 

, 1S ,udná tüntetni ön, a harmadikat' 
semmiesetre sem. Csak egy mód1 
volna persze, ha én önként kiszol-1 
galtatnám az okiratot.

No végre, csakhogy megértet­
tük egymást, — lélekzett föl a báró 
- Hisz éppen erről van szó !

Báró ur, verje ki a fejéből eze­
ket a kalandos terveket. A nálam 
‘evő okiratot csak egy ember kap­
hatja meg. még pedig az ön fia. azon 
a napon, amelyen nagykorú lesz. Ha 
en ma meghalnék, erre az esetre ki j

vau rendelve az uj vagyonfelügyelő, I 
aki százszor karakánabb ember.1 
mint én vagyok. S ha én elvetemült! 
ember volnék, fia kiskorúságának 
hosszú ideje alatt az ön segítsége 
nélkül is magamnak csikarhatnám; 
az egész vagyont. De engem pénz 
nem izgat. Megvesztegethetetlen va-! 
gyök ! Erről sohase feledkezzék ön! 
meg !

E szavak után vette a kalapját s! 
eltávozott az ügyvéd.

A báró kezei ökölbe szorultak, ar­
ca vad kifejezést öltött és dühösen 
sziszegte:

— Nyomorult tintanyaló, a mai I 
napért az é'eteddol fogsz megfizet­
ni !

Az ügyvéd odalent a kis púposhoz 
csatlakozott és együtt tértek haza az • 
ügyvéd irodájába.

A kis torzszülött Lámpássynak ir-í 
noka volt; Réika Ferencnek hívták,1 
nem volt több huszonötévesnél. Nyo- 
morék és csúf volta dacára, arca-' 
nem volt visszataszító, ellenkezőleg, I 
valami nyiltszivü kifejezés szinte1 
vonzóvá tette. Szülei nem éltek; 
gyermek és ifjú korában kutyaként 
bántak vele, mig végre Lámpássy - 
maga mellé vette. Nővérével lakott, 
együtt, aki a kis háztartást vezette. j 
Mivel Lámpássy becsüléssel bánt 
vele s olyan fizetést adott neki, hogy I 
abbéd gondtalanul megélhettek. Ró-!
Ka Ferenc az eb hűségévé] viselte-j 
tett főnöke iránt s kész lett volna 
érte bármikor az életét föláldozni. I 
A^ ügyvédre nézve ő szinte nélkü­
lözhetetlenné vált S találékony -á- 
lól nem egyszer kitűnő szolgálato­
kat is nyert.

Nos, a báró belenyugodott sor-

I

saba ? — kérdezte most hazafelé 
menet a kis Írnok.

— Látszólag igen, de nem valójá­
ban. Veszedelmes ember ! Nyitva 
kell tartani a szemünket barátocs- 
kám. Utóvégre is el fogunk bánni 
vele. Fog még ö összeverődő fogak­
kal a lábam előtt könyörögni s ha 
akkor azt kérdi majd tőlem: mért 
‘OLcd ezt velem, akit én nem bán­
tottam, ezt fogom felelni neki: 
Azért, mert sok év óta gyűlöllek s 
nem nyugszom addig, mig szüksé­
get. nyomorúságot, becstelenséget és 
megvetést nem halmozok a fejedre, 
hitvány alávaló ember! Róka, amely 
napon ezt megérem, egy vadonatúj 
öltözetet vásárlók neked s aranvórá! 
és aranyláncot is kapsz tőlem aján­
dékba !

Micsoda! Ilyen nagyszerű kincsek 
állnak a házhoz! A törpe szemei csil­
logtak a boldogságtól.

- Bár csak mihamar bekövetkez­
nék, doktor ur !

A legjobb utón halad a dolog, 
gyermekem. Az első nagy főbekó- 
1 int ást már megkapta tőlem. Nyomon 
következnek még nagyobb csapások, 
mig végre össze fog törni és meg fog 
semmisülni az ördögfajzat !

IX A SZERELEM AKADÁLYAI
Rudi egy szép téli estén az elől1 

8 kis ház előtt sétálgatott, a budai 
Dunaparton amelyben a Ri.skó-tcst- 
vérek vonták meg magukat.

Az üdvösségos, édes este óta, 
"mikor Mariska szivét megtalálta, 
minden áldott nap itt végezte esti 
sétáját a fiatalember.

(Folytatjuk)
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közgazdaság

Délkelefeurópa szállításai és 
a hadviselő államok

A baltion-(tonterencia gazdasági határozatainak betartása - 

Ipari nyersanyag és élelmezési cititieti tiivitele
— Saját munkatársunktól —

A beognidi Balkán-konferencia,i való 
néhány hónappal ezelőtt messze-j Jugoszláviából 
menő gazdasági kérdéseket tár- der, épület la 
gyall, amelyekből azonban, mint a' 
jelek mutatják, valótlan kevés va- 
iúsulhatott meg. Oka ennek első­
sorban a háborúnak a semleges 
északi államokra való kiterjeszté­
se, a balkáni kereskedelem íú ütő­
erének, a Dunának, a forgalomból 
való hosszú téli kikapcsolódása és 
végül — s talán ez a Icgjelcntő- 
seb ok —

Magyarországnak és Bulgá- 
riának a balkán egyezmény­
nek gazdasági vonatkozásai­

tól teljes távolmaradása.
Ma már világos és minden komoly 
gazdaságpolitikus előtt ismeretes, 
hogy ennek a két államnak a bal­
káni egyezmény gazdasági vonat­
kozásaival szentben tanúsított tel­
jes érdektelenségének következ­
ményeit elsőnek Jugoszlávia is­
merte fel, amelynek tudvalevőleg 
mindkét szomszédjával egyre je­
lentősebb és szívélyesebb gazdasá­
gi kapcsolatai vannak. Ez külön­
ben az utóbbi hetekben úgy Buda­
pest, mint Szófia felé komoly gaz­

dasági manifesztációkban meg is 
mutatkozott, aminek a most kö­
tött uj jugoszláv—magyar keres­
kedelmi szerződés is élénk bizo­
nyítéka.

A balkán-konferencia legjelen-

3 g a 1 Délkeletem up a élelmez, 
megy ugyan: ken- 

réz, nyersbőrök, 
Magyarországból: bauxit, nyers­
bőr, Romániából: la és olajtermé­
kek, Bulgáriából: nyersbőr, Gü- 
i ügországból: ércek, Török ország­
ból: gyapot, azonban mindez 

sokkal kevesebb a kivitt élelmi­
szernél, illetve az elsőrendű agrár­
termékeknél, vagy például a do­
hánynál. Érdekes, hog\ a balkáni 
dohány elsősorban Mérne (országba 
megy. Bulgária dohányterméséből 
ő7, Görögországéból 55, Török­
országéból pedig -II " II ment Né­
metországba. Ezzel szemben a

bhfenti alantok legfel je 
szállítottak a nyugati ;

1938. évben szállított 
a mai Német 
Birodalomba 

Magyarország 
(millió pengőben)
É’ő marha

■ )u »-ót i 
Hamukba, j

A nyugati \ 
ál'am ok b

tősebb gazdasági megállapodása 
tulajdonképpen az volt, hogy sem­
legességük szigorú megőrzése ér­
dekében.

a hadviselő államoknak úgy 
élemiszert, mint ipari nyers­

anyagokat a háboruelőtti 
mennyiségek arányában 

szállítsanak.
Ennek a fontos határozatnak 
alapja az 1938. évi kiviteli mennyi­
ség. Abban az évben Déikeleteuró- 
pa államai kivitelének — beleértve 
az akkor még ép Csehszlovákiát 
- legalább a fele a Német-Biro­

dalomba mem, inig a nyugati szö­
vetséges államokba alig 10—15u/o, 
megjegyezve, hogy ebbe az ala­
csony százalékba a tengerentúli 
gyarmatokat és domíniumokat i>

Sértés
Baromfi
Dizsnózsir, szab n n 
Tojás 
Búza 
Gy tiniül c 
Bauxit 
Jugoszlávia:
(millió dinárban)
Búza
Kukorica
Nyersdohány
Kender, nyers
Sertés
Tojás
Disznózsir, szalonna 
Épületfa 
Nyers réz 
Románia:
(millió lejben) 
Élőállatok 
Gabona és liszt 
fa és fatermék 
Petroleumtermék 
Magvak 
Bulgária:
(m'llió lévaiban)
Élő állatok

14

Állati termékek ’>40
Gabona és liszt 109 108
Gyümölcs, főzelék és

magvak 907 öl
Nyersdohány 1 ’>29 57
Nyersbőr és bőráru 130 9
Görögország:
(millió drachmában)
Állatok és állati ter­

mékek 10 .31
Mezögazd. termékek 1 ti
nyersdohány 2788 195
Déligyümölcs és

gyarmatáru 757 093
oki (magvak, növényi

olajok 45 1 SS
nyersbőr és bőráru 123 17
lm és faáru 53 14
Érc és fém 209 77
Vegyic'kkek, festő­

anyagok 32 48
Törökország:
(millió piaszterben)
Gyapot 2 1
Búza és árpa 7 1
Mazsola, füge, mo­

gyoró 24 I
Nyersdohány 10 2
Nyers gyapot 3 1
Kmmérv 2 1

Az a törekvés tehát, hogy
Németország több olajtermé­

kei kapjon Romániából

az 1938. évi szállítás alapján lét­
rejött balkáni gazdasági megálla- 
p dúsba ütközik, épen úgy, műit 
az 
hu

és I özei ék 1:

208
192
99
70

■')/■>
79

1.30
151
85

800
2002
505

2300
045

14s

angoloknak 
v a balkán 

ércszállitás az i 
zőbben alaku’.hi 

Az elsőrendű 
tekintetében, ; 
.szállítás nem fogja 
szállítást felülmúlni.

az a kívánsága, 
államokból vak) 
számukra kedve­
lőn.

■imisze i'szaintas 
1939-1940. évi 

az 1938. évi 
Ma minden

j aranyban a búza árával. A malmo­
sok azt kérik, hogy május l-tői 
kezdve- maximálják a búza árát, ha 
ez viszont bármely okból nem lenne 
lehetséges, akkor a liszt árának meg 
állapításánál a búza tényleges árát 
vegyék és engedjék meg, hogy a 
búza árát. annyival emeljék, ameny- 
nvivel drágább volt a liszt február 
14-én a búza áránál. Hogy ez a 
praktikus életben mit jelent, arra 
vonatkozóan az egyesület a követ­
kező példát terjesztette elő: a bú­
za február 14-én 200 dinár volt, a 
kettős számú liszt 340 dinárba ké­
rik tehát a liszt 70 százalékkal drá­
gább volt a búzánál. Ha tehát 260 
dináros áron maximálnák vagy ha 
nem is maximálnák, akkor május 
1-ig valószínűi eg ez lesz az ára, ak­
kor a kettes liszt árát 442 dinárban 
kell megállapítani, ami 70 százalék­
kal magasabb a búza áránál.

A malomszövetség kiküldöttei fel­
keresték dr. Jovánovicsot az árel­
len őrző bizottság elnökét, aki közöl­
te velük, hogy a liszt árát a követ­
kezőképpen állapították meg: Min­
den malom ötven dinárral adhatja 
el drágábban a kettes számú lisztet 
mint február 14-én, a forgalmi adó 
és zsák ára nélkül, A 4, 5, 6, és 7.; 
számú lisztnél ugyanennyit lehet 
hozzászámítaná a régi árhoz és ehhez 
semmiféle engedélyre nincsen szük­
ség. A korpa és takarmányliszt árá­
nak emeléséhez a bánság hozzájáru­
lását kell mindig kérni. Közölte az 
árellenőrző hivatal főnöke még azt 
is a malmosokkal, hogy a korpát je­
lenleg gyüjtőforgalmi adó és zsák 
nélkül 165 dináros áron adhatják 
el, és a bánságok ezt az árat min­
den további nélkül engedélyezni 
fogják.

206

>8

134
1

140,
872
049

3025

délkeleteurópai állam tartalékokat 
gyűjt cs az 1940. évi termés sem 
tesz olyan nagyszerű, mint az 1938. 
évi, ami körülbelül a csucstermés 
és kivitel csúcsának éve volt. Iga­
zolja ezt

a jugoszláviai kukoricakivitel, 
amely 1938-ban majdnem 
négyszázmillió dinár értékű 

volt,
mig ma, mint tudjuk, bcvitc'rc 
szorulunk.

A hadviselő államoknok a/ a 
k-serietc teliéit, hogy a délkelet­
európai államok nagyobb mennvi- 
segeket szállítsanak, a balkáni 
egyezményen kívül sem járhat si-

I kérrel.
r<(! 1111>»»»—

beleszámítottuk. Csupán Románia
Dsszki viteléből ment a nvugati

\szövetségesek ne! 2ő°/i>.
Az 1938. évi kiviteli >tatisztika

%-ban kifejezve ;
Német- Nyuga­

országba: tiaknak:
■higoszlávia 49.9 14.4
Magyarország 49.8 14.2
Románia .36.1 24.8
Bulgária 63.5 8.8
Görögország 36.7 15.9
I örökország 47.5 9.6

Ennél a kimutatásnál is (onto-

Jugoszlávia 5.003 vagon Kukoricát 
vesz Bulgáriától

A Sarodna Banda adta a pénzt az üzlet lebonyolításához

Megírta a Reggeli Újság, hogy a
korinány tízezer vagon kukoricát 
akar külföldön vásárolni, mert az 
ország-bon levő készlet nem el ege n'-

'-thb, hogy az egyes délkeleteuró­
pai államok milyen arányban szál­
lítottak a hadviselőknek ipari 
nyersanyagot és élelmiszert? Az 
ipari nyersanyagok természetesen 
alárendeltebb szerepet játszanak, 
mint az élelmiszerek, főleg Német- 
ország felé, amelyet tudvalevőleg

a szüksegivi ív- 
vásárlás hire 
arra. hogy a 

a további áremelkedés.

már is elegendő 
piacon mogszün- 

A kor- ■

nca 
volt 
jön
Hiánynak azonban nemcsak ez volt 
a célja a kukorica vámmentes beho­
zatalával, hanem az Is, hogy olcsóbb 
árut juttasson elsősorban a hizla­
lóknak.

A külföldi kukorica vásárlására 
megindult tárgyalások részben mai 
eredménnyel jártak, mert Bulgáriai­
val megállapodtak 5.000 vagon lm 1

korivá leszállítása kérdésében. A ki­
fizetéshez szükséges pénzt a Na rod- 
na banka fogja előlegezni és Így né­
hány napon belül már meg is kez­
dik a kukorica szállítását a bolgá­
rok.

A 2. SZÁMI LISZT 5(1 DIN AK­
II AI. LESZ DRÁGÁBB.
MINT FEBRUAR II-ÉN
A jugoszláviai malomiparosok há­

lom napon át megbeszélést tartottak 
Ileográdban. Az értekezlet eredmé­
nyt ként elhatározták, hogy az. áréi* 
luiőrzü hivatalhoz beadvánnyal for­
dulnak majd. mert a liszt 
megállapítása egy ál t a 1 á n

I \ .
□ A yicrpctek elégedetlenek a ju­

goszláviai tojásokkal. A külkeres­
kedelmi intézet értesítést kapott Né- 
metöp-ágból, hogy azok a tojások, 
amelyeket jugoszláviai exportőrök

utóbbi időben Németországba 
.szállítottak, nem felelnek meg a mi­
nőség tekintetében felállított német 
követeléseknek és ezért a külker es­
keti dm i intézet egyelőre nem vesz 
át tojást hűtés céljaira.

□ Görögországból csak a Narodna 
banka engedélyével lehet árut be-! 
hozni. A Jugoszlávia és Görögország

I között megkötött fizetési egyezmény 
; értelmében, április 21-től kezdve Gö- 

I rögországból csak a Narodna banka 

deviza igazgatóságának előzetes en­
gedélye alapján lehet árut behozni.

□ Lengyel mezőgazdasági munká­
sok Németországban. Berlinből je-

i lentik: A német mezőgazdaság évti­
zedek óta foglalkoztat lengyel mező­
gazdasági munkásokat, aratás ide­
jén a Birodalomban, ahol u. n. »jó- 

j kor-jötte mellék jövedelemre tettek 
szert. Ez sokszor magasabb volt.

I mint lengyelországi keresetük és 
tekintélyes tőkeképzésre nyújtott le­
hetőséget. Az utóbbi években külön-, 
böző okok miatt c murik ások száma 
visszaesett. Ebben az évben azonban 

amint most ismeretessé vált — 
kb. 1 millió lengyel munkaerő fog 
a német mez.őkön dolgozni, nem szá­
mítva a hadifoglyokat (kb. 31)0.000) 
kik máris rendelkezésre állanak.. A 
szezonban aratás idején azonban 
szükség lesz még a német Munka­

árának 1 szolgálatra is. valamint a párt és a 
nincsen I fiatalság közreműködésére.

I

/
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Kirándulóin! Szalámit,
egyéb jó

.sajtot, kon zerveket és 
faiatokat vásároljanak : KONSTANTIN OVIC f üsze r- és csemege üzletében 

Noviszád. Kralja Alekszandra 19

HEOCKAUl KKTtK rnzsnF 
''avt**; (kínál** — kenntet dinárok­

ba n| + 28.5*/» prim

Április it.
l.oncfcm (eav font) 159 3(1 156.15. P;.-

:s (100 franki 90.55 88.25. Ncwvorx
lUM) dollár) 4435- 4425. Genf (100 -v. 
frank) 1005—995. Milano (100 ir.n 
-26.05 222.95. Amszterdam (100 holt.

t) 2380 50—2348.50 Bei :n (100 már­
ka) 1788.88 1771.12. Brüsszel (llKi b"i-
*® tf-> "54.70- 742 70. Newyork mayán- 
k bring 5520-.5480. Berlin magánk ti­

ng 1490 1470
Állampapírok: 7* «ns stabilizáció:-

kölesén, -kötés 97.75. 7" n-os külföld:
kölcsön 91.25 90.75. kétes 91.50 91.

«-ős Hatna Steta 429.50 428. kö­
tés 431 429. 6" n-os b g uk 75.25 74 75,
kétes 75.25 75. 0" ,,-os da.'mát agrár
68.50- 67.75. kötés 68.50. 68.30.

Részvények: Na rod na Banka 7950 
7900 kötés 7950.

NOMSZAm TERMÉNYTŐZSDE

Busa, ki no\ szadi. zuntbo 
közép bácskai, ielsőbacsku: cs baranyai 
76! 263. tiszai uszály 262 264 - - .rí­

nál 261 -'63. bánál 1 -m 
• n /ni 262. - a vön la 261 261 |

Rozs. -,.,1 ,xai 206 20-'. Árpa. bacska: !
sze: n 204 106 Z. i!>. j 194

198 Kukorica, 
tá • n . 201 202 J

vrsaci par.tusban 200 201 indiai pj- 
Buzal szt t

1 UK ó gyű - irg-i mi adó 
v- - íí 37? 0 382.50

les 352.50 362.50. 01 so 332.50 342.50 
’tos 312.50 322.50. hetes 282.50 -

-92.50. nyolcas 180 185. szeremi ős
sz uvóniaí állom -rol nu ’-ás gg g
• - < 177.5 1, 50 357.50,
Mos 327.50- 337.50. h„'us 307.50 317,50 
let es 777.50 287.50. nyolcas 180 185
Biraakorp., jutazsákokban bávsk.:
167 50 170. szeremi 167.50 170. b<, -

náti 165 167-50. Fehérbab bácskai e>
s rémi 2*,ii-os zsák ""'ku1 440 445. 
Sertészsír 25 kilós karókban brutto 
nettóén 1825 18.50. hordókban nePo
franko hordo 1875 -1900. Irányzat: 
gyepgélib. Fin om: kézejies.

iROHIRDETESEK
tigy hetkomnep mmt wírnap egy wo 1 dinar. rasáajjheto* 2.— (ti 
nar A legkisebb apróhirdetés ara r! — dmar Hirdetésekéi a nvasnap) 
lapra itciu tar, 3 wirtg, szombaton deli 12 őrsig vearwnk fei A h»rde 

lee ado a hirdetiStfeW terhet’.

UR/IÍNÍ/IM0/. 1, IVo¥ISZrtű
Ma minden idők legnagyobb 

cirbuszhlmje:

Emberek, állatok, 
szenzációk

(CIRKUSZ)
HARRY Piti. - RUTH EITLER

Közi, Szubotica
■1 !h KERXSLET H III

Hétfőtől - szerdáig 
A legismertebb francia sztárok

JOSEPHINE BAKER 
ALBERT PREJEAN 

VIVIAN ROMANCE
pazar fényűzéssel kes/íilt filmje

Tam- Tam 
hercegnő

Rao\ot*(jan s/cl eines film e’v a fik u 
néger leanv párisi kalandjairól — Káp­
ráztató revuk. t ncok. vidámsár, francia 

esprit
(Jajzclag pótmnsor \

II) SZABO-GKI’MI NKAS rövid sze­
zon-munkára iu fizetés mellett felvé­
tetik. Sztrajnic* Szvetozár, Noviszád. 
Kralya Petra II. 236. 2373

PÉNZTÁROS GÉPÍRÓ K18ASZ- 
SZONVT kezdőt keresek. Szerb, 
magyar vs némi német nyelvtudással. 
Jó megje'enés feltétel. Magyar nyel - I 
ven saját kezűleg irt fényképes ajánl«- I 
toka; Megbízható* jeligével a kiadó- 
hivatal továbbit. 2405 !

Elsőáldozóü!
S=ép fényképet olcsó árban 

csak
„Stúdió Keringnél”
csínálialnak

Apolló udvar — Noviszád

IMSZ NOS (ÍRTÉT nyak- és gerincről j 
legmagasabb áron vesz Kunéiz. I j 
György. Szubotica. Jeiacsicseva ni. 9. 1

779 i

Ház
5 szobás családi ház a 2cljeznicka u 

cab.in eladó. Ára '280000 dinár 
.Ingatlanforgalmi Iroda“ Növi Sad 

2eljczniCKa 1 Telefon: 21-51

PROPAGANDISTA X(>K LT. ii k k
rnr'ir a pólkávc >zakmában működtek, 
felvesz link. Írásbeli részletes a.i<'m lato­
kat kér: Frank ka fa. Noviszád. 2411

Huszonhárom
»Szájvizébe »NOVCNVH.XRMAT«

. a csengő tiszta mi ... 11 Ai pati- 
ikb' \ bu 'okban 14 dir.ár. V:ánzat- 

jól ügyeljen, mert az nincsen z. ö ' .1 
•ősben. 1879

KERESEK 'elkel, 
vételre a Rumenkai 
Adamm us-tc'epcn 
egyéb kii'«ö részen, 
aduba.

vagy kertel meg­
üt környékén, az 
vagy Noviszád 

Ajánlatokat a ki-
2413

AU AST KERES III,,
HASZNÁLT rádio-kés/.ülékeket vén­

nek készpénzért. A .ián’utókat Rádió
' V-v a k -’Hóba 1<- rek. 24*20

STEYR an (óh 

PFAFF
varrógépek es a lerfjobh már­
kájú kerékpárok állandóan 
raktáron :

„|UKG“ 5ZUSZEDSZKY
Noviszád. Safarikova o. — Telefon 32-f»0. ,

G \ t.it .X1F,KTEL 1 X hazaspái■ hoz io 
ló-'r. ea! ajánlkozik s za ká cs nőne k 
vagy házvezetőnőn k. C m: Noviszá.l. 
Primorszka 19. 2400

i ELADÓ

AUTO. UNION
'ANDERER

---------- AUDI-HORCH
PIRELLI-AUTÓGUMI
»erd AÍKATRÍ5ZEK tSFEISZESELESSK
AUGUST KUTALEK-NOVISAD

JA PETRA II 6» 8< mtION M-06

(i-.L M AKCkS/ORA bútor, módéi n, 
majdnem u.i eladó. Noviszád. Tolszto­
jévá b. 2412

i Szőlő ?M' ’ Gmí-mcAi haiarh-m. mimt! ’ melK-tt urilakka). vincellér, laki*
«1 mellckepi,leiekkel eodo. Buvehhe , raro.-i

fokerlee/n, Novis/ádon 2143

SZOMRORl TI IÍMENYTÖZSUE
Bura, bácskai, s ■ imbor környéki 

253 255. bácskai. Noviszád kornyék 
553—255. «rémi 251 25.3. Szlavónia
*52-2,57. felsöbiicsicai 253- 255. dclba- 
■éli 248—250. lelsőbánát: 253 355. Ti-

bácsidat uszályból 254—256. Tisza. 
In nóta uszályból 254—256 Rozs. bács- 
k.f! vasul. 200 202 Zab. bácskai \ 
u; 193— *94. szerem: 193—195. Árpa. 
biicskai 63—3>4 !xg-os 204—-206. s/.cix-m 
87 64 kco.s 204 "06 Tengeri, báv.-!;
vasul prompt. 196 200. Bab. szok-
V n\ 44.> 4 511 Búzaliszt: Nu'kis cg ,
K 370- 390, kettes 350 371). ötös 330 
l-Vl. hatos 310 .330. hetes 280 30(1.
r;- olvas 180 185. Korpa, buv.-kai <
•7evémi 170 175. Sertészsír,
hordókban: 18.50 19.30. u cözépl 
dókban: 18.75 19.75, uj k shordókban
18 30 19.50. kanóban brutto nettóéi):
18 III. Füstölt szalonna: 17 18. só­
sod szak p< fa t s h" -,.l
18.50 17.50 11 . • Latiyhi

Kt'l.EGEIM TOZKBEZARI \TOK

Zürich: Beograd 10. Pál s 8 955. r.or 
dón 15.81, Newyork t4ii Brüsszel 74.75, 
M-lano 22 4.3. Amszterdam 236.75 Bér- 
Mii 178. Szóba 5.30. Bukarest 2.30.

EIGVELE3I! Drága a tüzelőanyag, 
C lenben majdnem ingyen tü rész por 
a, andóan k.ipheto. Niwiszad. I.uja 
Bar tu a 52. o.) j g

RE.KAMTER <\s éjjel szekrény cit­
romfából. ni vaságy és m-ts bútoruk 
’lesón eladók. Nov szód. Bulevard 11. 
Hl. jobbra. 21'"'

.AUTOMOBILE 
I WARTA AccjmciToe WALVOLIN autó or*)
L AlLANDO ^tACV Dó»TAR Jj WAy?NÁtT AUTÓÁRAM

KÜLÖNFÉLE ■
KÖLCSÖNT, személyi hitelt közvetít 

gyorsan és jutányosán. Írásbeli ajánkt- 
tokat Kölcsön* jeligével a kiadóhiva­
tal továbbit. 2357

KUKORICA ÜLTETŐK, vetőgvpek cs 
műszaki cikkek a egolcsóbb áron kap­
hatok SZENES V ASÜZI.ETBF.N. 459

B kiadd II
OZLEl ULLI ISF(í u; házban

! viszéd. G ibJyan-
10. Ugyanott ebadó nagy kapu

vi biä'AÖk,. *>^e^7

e
Mit mond az ctkercsi kite ?
lóiul is jobb a „KON/l/M* kav.- 
Kralja Pvira II 2. . Telefon io.|,s. s

circanvfsiB
legmagasabo áron -acä ADAM ék­

szerész.. Szubotica. Krupez-sevicseva 6.
_________________ _   749

1.1,5 ESZE T vasárnap az. Apolló mo- 
. : 7 oras előadásán eg\r női féked a 
táska kows pénzzel és iratokkal. A 
becsületes megtaláló szíveskedjék le­
adni a kiadóhivatalban. 2413

»» Orfhopäd“ Cipőket
mieden fájós lalra, a le ujabb m d- 
srerck szerint («arancHval k -szít

Gát /strár, Sznbohca Jrin/s/ri t<fr •>

ELVESZETT négyhónapos fekete­
kor« bundáskutya, B'ekl* névre hall­

ója jutalomban 1 eszesül 
Noviszád. 2421

gat. Mcgtal 
Dornstiid:or c uk

TUDjA-E MÁR
Hog\ miért hasznos a cinke? 

Bg\ cinkcp.ir (ininkiiit 50 tij. 
'/er etet: fiai! nai \2 14 ór.í'
tolt ve 11 mimkiílian (í -7íX)0-szcr 
etetnek naponkint, ló unté két 
költési számítva, ez a táplálék, ni t 
kicsinyeiknek adnak l'/s niázsát 
tesz ki rovarokban. Négy fiatal 
cinke napi fogyasztása 200 her­
nyó, tehát 40 nap alatt 0000 her­
nyótól s/a-öaditják meg növénye­
inket.

Hogy ha egy almaágon \'an hét 
termőnyárs és 7 riigyhimbó, tig\ 
ez átlagban V5 virágot jelent. [4a 
ez mind megterínékenyül és tér 
mést ad, ha a termés csak 8 dekái 
nyom is, már ez az egyetlen ter- 
mőnyárs körüfbeUi! 3 kiló snlyt vt- 
sel Ha a fán csak 1000 térni'” 
d.várs van fes, már olyan súlyt kei 
'fne viselni a fának, mit nem ha­
ttá ki, tehát a természet gondos­
kodik maga arról, hogy a fa a 
felesleges terhet ledobja magáról 
és igy a korona s-zé jjelhasadását 
megakadályozza, dús termés őse­
ién ezért nagyobb a Imllása is.

szda.

DR. EILIPON (REME modem
kozmetika remekmivo. a legjobb és 
egkedvelfebb z> Irt a la n nappali |<r m 

Apoteka Kiichier. Vrsac. :>474

Szöllö oltvány, gyümölcsfa
l°n < in niagai, \ a aminl ro ..., _
3 1 rg:1 ^>n*',Hí> fajokban ffaranclamrlictt br-zcuvli- y

Sévár Lász ó
oklerelfs *zöltész telepe*, 

Cttrotaradin, (va*utá)tom4s niellvK (

sZEPEOr. pattanást hámlásl. óit

v ö«ödé-1 OS ma« PrrtlmtáHanságo; 
ar '.égi fv ha. z.rul..ta utján biztosan 

DARUVARI krém mindé 
kapható Hammsarki* 

15— ki» dobos 7 50 d: 
küldi BI .UM gvogs Aztn

>1 ca

•-egvlv 
!untcllu t 

z.a'v'izlntbp* 
ragy doboz 
nár Pos<án

Nyomatott az Uránia

VAsAKOMON HIRDETŐINKNÉL '

Urednístvo i admimalradja 
Saerkeastéaíc ím Kiadóhivatal e

Novlnród. K, Pe»ra 11. (F„.*, p,, 5» 
Telefon: 21 37, *Re! 20 58
tt'.có- kiad Andre« Uexsí

‘ ........ .. Bla.sa«k Favaao
Pretplata — Előfizeti»;

rRY húrq..............................2?.
(kihordó álján 3,^ dia 1

Három hóra....................... dtnér
1 kihordó álján Kő d n.,

1'éiévte.................................. ... ... dinár
(kihordó ólján 172 din.1

zlaat svakodnevno Megieienfk n»(»onia 
Hoát. íekrwai racun — Poetacstkkszamla 

Beojrad, 50 754. Zagreb, 46.692
nyomdai mül-ó,,, e> kiadóval,.,a, körf.rgógépén fe.e.S, oyomd^o,,: Frank Ju^f. gralja Fetia U (F„,„kl puö 58.


